



VOL. LXVII.

No. 12

SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK
AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ

OBSAH:

Jarka: Sokol v Americe. — Náš sjezd. — Den matek. — Jarka: Za moji matičkou (báseň). — Květen v dějinách čes. národa. — Rud. Poláček: Oč jde při sjednocení itál. výchovy v ČSR. — VI. sjezdu AOS. Hlas z New Yorku. — 50. jub. Sok. Newark. — Zprávy organizační: Předsed. AOS. — Náčelnictvo AOS. Ú. V. Sbor AOS. — Župa Střední. — Župa Východní. Z Ústí. výb. župy Jižní. — J. Welcl: Sokol. večer župy Střední. — Flag Day. — Jarka Jelínek: Tělocvičná hlička

MAY, 1946

Office: 2348 Clinton Ave., Berwyn, Ill.

Entered as Second Class matter May 23, at Post Office at Berwyn, Ill.,
under the Act of March 3, 1879.



Sokol Americký

Official Organ of the American Sokol Union.

Vychází 15. každého měsíce v Berwyn, Illinois.

Pořadatel:

Editor:

JARKA KOŠAR

3122 S. Clinton Ave., Berwyn, Ill.

Výpravčí: LAD MEJDRICH

2348 S. Clinton Ave., Berwyn, Ill.

Redakce zodpovídá pouze za své vlastní práce. Příspěvky a dopisy do listu, články, ilustrace, návrhy k těmto a jiné musí být v rukou pořadatele do 1. dne měsíce, v němž mají být uveřejněny, a to ještě s výhradou, že práce pilnější a důležitější vždy mají přednost. Rukopisy se nevracejí a neschovávají déle nežli od čísla do čísla.

Přestěhování oznámí výpravčímu každý představitel se člen sám, a sice možno-li do posledního toho kterého měsíce, s podotknutím, ke které jednotě náleží. Nové, odstoupilé a vyloučené členy s adresami oznamuje jednatel aneb účetní jednoty Jednotě Předsednictva a též výpravčímu každý měsíc.

Úřadovna Předsednictva A. O. S.

VÁCLAV KONEČNÝ, jednatel

(Úřaduje od 9 hod. ráno do 4 hod. odpo.)

2345 So. Kedzie Ave.

Tel. Rockwell 5085

Chicago 23, Ill.

KAREL M. PRCHAL,

starosta,

2419 S. Scoville Ave.,

Berwyn, Ill.

JARKA JELÍNEK,

náčelník,

1412 W. 18th St.,

Chicago 8, Ill.

PROHLÁŠENÍ.

V předminulém čísle objevila se kritika organizací, které vystoupily z Českého národního sdružení, a kritika všech, kteří dali na jevo svůj nesouhlas s vedením Národního sdružení vůbec.

Americká Obec Sokolská na své poslední schůzi, dne 29. dubna, rozhodla se jednohlasně dáti prohlášení v této záležitosti a zabrániti pro budoucnost opakování podobných polemik.

Americká Obec Sokolská tímto prohlašuje, že s názory redaktorem projevenými naprosto nesouhlasí, a ŽE NEJSOU PROJEVEM JEJÍM, NÝBRŽ JEDNOTLIVCE, KTERÝ JE — A TO NEPŘÁVEM A BEZ SOUHLASU JEJÍHO UVEŘEJNIL.

Prosíme, aby obzvláště organizace, těmito články dotčené a celá naše veřejnost vzala toto na vědomí.

Americká Obec Sokolská.

SOKOL V AMERICE.

Až se budou psát dějiny Sokol jak své poslání splnil, přijde někdo jiný, kdo neměl o tom zdání.

Napiše, že všechny snahy čerpali jsme jenom z Prahy — nová vlast nás živila, láska však k ní nebyla . . .

To však žádnou pravdou není, k oběma jsme byli stejní, pro novou pracovali, staré pomoc též dali.

Ve válce světové naši vojínové pro novou vlast umírali na třech frontách od nás v dále.

Američtí velitelé psali o nich chvály celé, jak ti čeští junáci nepřátelů řad kácí.

Že sokolská jich výchova v sobě zdraví, sílu chová, proto vrchní velení radí cvičit podle ní.

Podle toho Americe v odkaz dal by Sokol více: "Zdraví, sílu, krásu těla, dokonalost ve všem celá."

Proto můžeme klidně snést, nám-li psáno osudem, že jsme už jen na rozcestí — že tu více nebudem.

Skončí naše zde poslání, o němž mnozí nemaj' zdání — americké dějiny vzdají nám dík povinný!

Všechno naše hmotné jmění dáme generaci mladé, naše hnízda s ní se změní — nadělej z nich kluby všade.

Změní pro ně tělocvičny — americký bude vlát prapor a s ním nápis vztyčný kdy se bude football hrát . . .

Tot' budoucnost nedaleká, kdy to bude nevíme, ale co nás jistě čeká, to se jednou dozvíme!

Jarka.

SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ

Ročník LXVII.

Berwyn, Ill., květen 1946.

Číslo 12.

VÁCLAV KONEČNÝ:

NÁŠ SJEZD.

Bratři a sestry:

V době mimořádně důležité konáme letošní sjezd. Musí řešiti vážné otázky dneška, musí zajistit naší Obci lepší budoucnost a zdravé obrození ve všech složkách.

Pro blaho našeho c e l k u je nutno více než kdy před tím, abychom pracovali a jednali v pravém duchu sokolského bratrství. Musíme míti na zřeteli jediné zájme c e l k u !

Chceme-li se dodělat opravdových výsledků, tu musíme všichni bez rozdílu — srdcem i myslí — rozuměti si jako jedna svorná rodina a stavět společný prospěch nad všechny zájmy osobní.

Všichni sjezdoví zástupci musí s plným pochopením řešiti otázky dnešní těžké doby — musí naznačiti cesty, jimiž musíme dále kráčet k lepší sokolské budoucnosti.

Sjezd bude zahájen ve čtvrtek 27. června v 9 hodin ráno, v budově sokola Omaha, 2234 S. 13th Str. Známe dobře pohostinnost "našich" v Omaze a vím, že se všemožně vynasnaží vám pobyt spříjemnit k úplné vaší spokojenosti.

Nazdar a na shledanou!

Váš jednatel.

Chcete-li nějaké informace v zájmu sjezdu, pište úřadovně Obce nebo přímo do Omahy na adresu:

Šimon Rokůsek, 1932 S. 16th Str., Omaha, Neb.

DEN MATEK.

Jednou z nejkrásnějších oslav vedle národních svátků jako 4. července "Den neodvislosti," 30. května "Zdobení hrobů" a čtvrtý čtvrtek v listopadu "Den dikúčinění" jest beze sporu druhá neděle v květnu, zasvěcená matkám. Již sám pojem slova "matka" matička, maminka, mateř neb máma zahrnuje v sobě tolik úcty a lásky, že pouhá vzpomínka na matku vyvolává v myslí a v duši každého citu schopného člověka, ať už dítěte, ženy neb muže tolik vděčných a radostných projevů, že není divu, že "den matek" ve Spojených Státech jako v Evropě stal se opravdovým svátkem, v němž všem matkám živým i mrtvým vzdává lidstvo tribut zasloužený a básníci je opěvají.

Nejkrásší květy nedovedou nahraditi opravdovou lásku a vděčnost matce projevovou v den matek — květy uvadnou, ale láska a vděčnost v srdcích dcer a synů trvá až do hrobu. Leč jaká to bude smutná vzpomínka tisíců matek, které ztratily své milované a nadějně syny ve věravě válečné, aneb kteří se vrátili zmrazení na těle i na duchu do náručí svých matek?

Prokletá válka vyžádala si tolik obětí, jež nikdo nemůže více nahraditi, žádné rády, žádné medaile posmrtní, udělené matkám na důkaz statečnosti jejich synů nemůže zmírnit bol nad ztrátou milovaného syna. Hezky se to sice čte o řeckých Spartánských matkách, jak hrdými byly nad ztrátou padlého syna v boji za vlast — ale jsme lidé dnes jiné výchovy, jiných názorů

a bolest nad ztrátou těžko lze zmírniti pouhým pojmem povinnosti, když krutý osud nikdy více nevrátí, co nám byl vzal . . .

I naše sokolské ženy a dívky jako každého roku vzpomenu důstojným způsobem živých i mrtvých matek a podají tak důkaz lásky a vděčnosti svým rodičkám za všechnu tu mateřskou péči, kterou jim od narození byly věnovaly a připravovaly je ku vstupu do veřejného života, hlavně však do života rodinného, kde očekává je rovněž vznešený úkol matky.

Naše sokolské ženy a dívky jako každého roku pořádají večírek na počest matek, při němž nescházejí květiny a různé sladkosti na hostinném stole a případné přednesy těch velkých, ale hlavně těch maličkých děvčátek, vyvolávající dojemnou náladu celého večera. Takovým procitěným způsobem dokazují naše sokolice, že sokolská rodina jest prodchnuta tím opravdovým, hřejivým sesterstvím, v němž nadšení a láska dovede rozdávat ty nejkrásnější dary ušlechtilé duše vůči svým matkám. A tyto pak nikdy nezapomínají vědce sokolského a udržují plamínek nadšení pro výchovu sokolskou ve svých dětech.

Čestná naše vzpomínka patří všem matkám sokolským!

Jarka.

ZA MOJÍ MATIČKOU . . .

Vzpomínka na moji matičku tak milou smutkem vždy zaplaví celou mou duši, vidím ji ve snech a při práci ožilou, při čemž vždy srdce mé zármutkem buší.

Dva roky bylo mi, osud když oderval matičku ze kruhu rodiny naší, bylo nám smutno všem marným byl všečen žal —
dodnes se její duch přede mnou vznáší . . .

Při každém počínání vzpomínám matičky, jakou as měla by radost z mých činů, jak mne vždy kojila, když jsem byl maličký mateřským mlékem a na měkkém klinu . . .

Hrob její zetlelý dávno již zapadnul, zbývá jen vzpomínka v duši mé stále, lásky květ rukou mou vsazený uvadnul, obraz mé matičky jde se mnou dále . . .

Osud mne ochudil, co všem je nejdražší, v čem že se projeví ochrana máti — místo ní životní pouti mne povznáší obraz jen — matku mi více nenavrátí . . .

Jarka.

KVĚTEN V DĚJINÁCH ČESKÉHO NÁRODA.

Tak jako ponurý listopad jako hlasatel blížící se zimy jest smutným měsícem pro český národ, neboť v něm stihly ho největší pohromy, tak i opěvovaný máj plný bujných květů jako předzvěst slunného léta, chová pro nás smutné vzpomínky na předčasnou ztrátu velkých mužů, kteří svými činy proslavili české jméno v celém vzdělaném světě.

Na den prvního května ztratil národ náš jednoho z nejproslulejších hudebních skladatelů vedle Bed. Smetany a sice mistra **Ant. Dvořáka**, jehož proslulá díla vyplňují repertoary uměleckých koncertů nejen doma, ale i za hranicemi, hlavně pak v Americe, kde ztrávil tři roky řízením hudební konservatoře v New Yorku. Po návratu do Čech stal se ředitelem pražské konservatoře, kde odchoval celou řadu vynikajících moderních skladatelů jako Vítězslav Novák a Josef Suk. Zvláštní zmínky zasluhuje jeho díla: "Král a uhlíř," "Tvrdé palice," "Stabat mater," a řada "Slovanských tanců." Dále opery "Dimitrij" a "Jakobín," zpěvohry "Rusalka," "Čert a Káča," "Armida" a j.

Jako Smetana, tak i Dvořák je umělcem ryze českým, rys českosti proniká každým jeho dílem. Dvořák zemřel 1. května 1904 v Praze.

Čtvrtého května r. 1919 zahynul národní hrdina československý, zahraniční revolucionář a učenec světové pověsti, **Dr. Milán Rostislav Štefánik**. Svou činností vědeckou zjednal si tolik úcty a vážnosti, že mohl svými styky v Paříži naši věci platně prospívat. On uvedl Masaryka k francouzskému min. předsedovi Briandovi, on seznámil dra. Ed. Beneše s diplomaty francouzskými. On zasazoval se v dorozumění s Masarykem o pevnou organizaci revoluční zahraniční armády. Po rozbití Rakouska spěchá na Sibiř k československé armádě, jejíž blaho leželo mu tolik na srdci. Teprve pak po mnoha letech chce navštívit opět rodnou zemi, jejíž první dotek byl polibkem smrti . . .

Jeho létadlo sřítlo se nad rodnou zemi, zda osudnou náhodou, či zákeřnou stělou zavilých nepřátel, těžko lze zjistiti, neb nebylo svědků tragického skonu hrdinného Čechoslováka, jehož heslem bylo: "Věřit — milovat — pracovat!" Chudý student slovenský dospěl nejvyšších hodností, zasloužil se nejvíce o osvobození zdeptané vlasti. Jak krásný osud životný, jak veliký to příklad pro naše budoucí!

Druhý věhlasný skladatel, tvůrce české hudby, zemřel v Praze 12. května r. 1884. Byl to Bedřich Smetana, tvůrce "Prodané nevěsty," která se dočkala sterých provozování a roznesla slávu svého původce a české hudby vůbec daleko za hranice, ba i za oceán do Ameriky.

Roku 1867 stal se prvním kapelníkem českého divadla a fídlil 16. května 1868 při slavnosti položení základního kamene k Národním divadlu novou svou operu "Dalibor." Dalším jeho dílem je velkolepá opera "Libuše," dílo rázu slavnostního a ryze českého. Složiv ještě zpěvohru "Dvě vdovy," postižen byl úplnou hluchotou. Než ani to nezlomilo genia Smetanova. Uchýliv se na venkov, složil cyklus symfonických básní "Má vlast," nádherný kvartet "Z mého života" a dvě zpěvohry z venkovského života "Hubičku" a "Tajemství." Na sklonku nejnávš plodného života dotrpěl v ústavu choromyslných. Smetano miloval horoucně svoji vlast a věnoval jí veškeré svoje umění.

František Palacký, nejznamenitější dějepisec český a tvůrce politického programu českého zemřel 26. května r. 1876 v Praze. Syn učitele vzdělal se na proslulé škole v Bratislavě a pak ve Vídni. Jmenován byv historiografem království českého, vykonal přípravné práce k napsání svého životního díla "Dějiny národa českého". Znamenitá příprava v mládí a vynikající schopnosti učinily z práce přísně vědecké skvělé dílo buditelské, v němž podal Palacký mistrný obraz slavné minulosti národa českého. Od r. 1848 stojí Palacký v čele politického života a vedle Havlíčka ukazuje svému národu nové cíle politické, věda, že toliko politická svoboda může zaručiti plnou národní existenci. Bojoval v parlamentu za české právo a na sklonku svého života, když zklaman byl s Vídni, napsal slova plná důvěry v českou budoucnost: "Byli jsme před Rakouskem, budeme i po něm!" Když tělesné pozůstatky Františka Palackého byly kladeňy do hrobky v Lobkovicích, celý národ truchlil nad smrtí opravdového "otce národa."

30. května r. 1434 v bitvě u Lipan zahynul Prokop Veliký, po Žižkovi nejznamenitější válečník husitský. Ujav se po Žižkovi řízení husitských vojsk, byl "správcem polní obce tábořské". Vojensky nedosahuje svého předchůdce, za to však předčil jej rozhledem politickým. V jeho době obranný ráz válek husitských přechází v útočný — Čechové oplácejí nepřátelům jejich vpády,

čimž vítězství husitská jsou tehdy na venek mnohem skvělejší. Poraziv r. 1426 německé křižáky ve veliké bitvě u Ústí nad Labem, vtrhl Prokop do Rakous, do Lužice a Slezska. Téhož roku způsobil novému křižáckému vojsku velikou porážku u Tachova, načež vtrhl na Slovensko a opět do Rakous, pak do Německa r. 1430, kde poplenil Sasko, Durinsko, Fransko a část Bavor. Prokop súčastnil se s čes. poselstvem koncilu Basilejského, kde hájil české stanovisko, odkud vrátiv se s nepořízenou, ujal se opět velení nad vojskem tábořským, které stálo nesmiřitelně proti Římu. Avšak duch bojovníků za svobodu z dob tábořských byl vymizel, demokratické zárodky dušeny, z rot tábořských stali se kořistníci, což sám Prokop těžce nesl, ale nemohl je přemoci. A tak, aby zjednan byl v zemi české pořádek, prohlášena vojska bratrská za rušitele míru a škůdce zemské, načež panská jednota je porazila u Lipan v bratrovražedné bitvě, kde moc tábořská byla úplně potřeena, zbytky rozprášeny a kde Prokop našel svou smrt. Nikdo nehledal kostí jeho, aby prokázal jim úctu poslední ...

Bratru
Jar. Košařovi:
Milý bratře!

V novém roce a na počátku nově rozvinuté činnosti naší sokolské obce, zasíláme Ti, milý bratře, naše nejpřímnější pozdravy a přání plně životní pohody a všestranného zdraví, kterých si jistě za svoji poctivou a obětavou životní práci zvláště sokolskou tolik zasluhuješ.

Máme radost z toho, že se tak vysokého životního výročí dožíváš ve zdraví a byll bychom ještě raději, kdybys mohl opět mezi nás jednou přijeti.

Věříme, že nejpozději tak učiníš v roce 1948, kdy připravujeme náš všesokolský slet.

Milý bratře, přijmi ještě jednou ujištění naší bratrské vděčnosti a buď' hodně zdrav!

S bratrským Nazdar!

Československá Obec Sokolská v Praze,
Evdžen Koepl, jednatel,

Dr. Ant. Hřebík, starosta.

**BUY VICTORY BONDS
AND STAMPS!**

OČ JDE PRI SJEDNOCENÍ TĚLESNÉ VÝCHOVY V ČSR.

Válka a její konec pro německé okupanty tak neslavný musel jak bylo předvídáno přinést s sebou veliké reformy v celé soustavě státně-národního života našeho národa. Pozvolna zasahují tyto reformy, které jsou vlastně uskutečňováním starších již v emigraci a v koncentracích osnovaných plánů, zasahují hluboko do soustavy zařízení v různých oborech činnosti. Jednou ze složek, podléhajících této úpravné snaze jest i otázka československé tělovýchovy. Celková snaha po sjednocení života ve státě po stránce politické a branné, jest ti tělovýchova. Současně s revolucí vznikla i tato otázka sjednocené tělovýchovy. Má tak vzniknouti jedno mohutné tělovýchovné těleso, ve kterém by byly sloučeny všechny druhy tělovýchovy a sportu, na území republiky provozované. Proto byl již po převratu po utichnutí třesku zbraní utvořen t. zv. "Národní tělovýchovný výbor", mající za úkol provésti sjednocení veškeré tělovýchovy. Sokolstvo od prvního okamžiku přihlásilo se spontánně k tomuto sjednocení, které by znamenalo sloučení všech tělovýchovných a sportovních organizací. Zúčastnilo se všech přípravných prací a jednání. Ve vedení této přípravné složky zúčastnilo se svým starostou jako předsedou, náčelníkem, náčelníci a vzdělavatelem této složky. Mnoho dalších činovníků a spolupracovníků ze řad sokolských přihlásilo se k práci. V místních jednotách sokolských byly na pokyn ústředí utvořeny rovněž místní výbory, počalo se hromadně cvičiti a prostě již se zdálo, že nic nestojí v cestě uskutečnění této krásné myšlenky celonárodní výchovné organizace. Jenže chyba lávky. Vyskytly se organizace, které později přišly se svými požadavky a výhradami, více i méně neuskutečnitelnými, neměly-li se rušiti smysl této akce. Byly to v prvé řadě katolické tělovýchovné organizace "Orla", kteří vznesli i po předchozím souhlase námítky do ideového programu své a této nové organizace, již bylo dohodou ponecháno jméno "SOKOL" a zaručeno zachování uznávaných Tyršových zásad. Tyto ideové rozpory šly do hloubky, až nakonec vyzněly v prohlášení, že "Čsl. Orel" se sjednocení nezúčastní. Pak přišel se svými protinávrhy "Junák", skautská organizace, která tvrdila, že skauting není vlastní tělovýchovou a trval na své samostatnosti i s pozdějšími přísliby nejúžší spolupráce tělovýchovné. Fotbalová vrcholná organizace, která rovněž z počátku projevila souhlas,

ustoupila později od tohoto úmyslu a trvá na své samostatnosti. Ze prý by tím byla ohrožena existence klubů a porušena jejich tradice. A tak po vystoupení sportovců, zůstalo z celé té krásné stavby pouhé torsi těch, kteří dnes stojí před rozhodnutím sjednotiti se za cenu neúspěchu, či setrvti v dosavadním stavu.

V průběhu všech sedmi měsíců trvajících jednání vyskytla se myšlenka nová, která nachází souhlasu zejména sportu a kopané, totiž sjednocení federativní na rozdíl od původního sjednocení organického, kde se měly dosavadní svazy rozejít a splynout v jeden celek, kdežto u federativního zůstala by existence svazů nedotčena a byla by utvořena nad nimi jakási vrcholná organizace, řídící zásadní otázky tělovýchovy a sportu. To je bez vyličování podrobností dlouhých jednání stav, ve kterém se sjednocení dnes nalézá. Na poslední schůzce zástupců všech organizací bylo po obsáhlých debatách rozhodnuto, aby dne 6. ledna sešli se zástupci těch složek, které s organickým sjednocením souhlasí a aby jej také provedly i bez těch, kteří se chtějí postaviti mimo. Pak ovšem by nešlo o sjednocení v pravém slova smyslu, ale o dohodu několika složek k tomuto kroku. Bude-li i toto dobré, jest otázkou, na kterou by odpovíděla blízká budoucnost.

Sokolstvo, jak jsem v úvodu pravil, stálo od prvopočátku za úplným sjednocením a také mu ve svých jednotách dalo všechny předpoklady. Jest nutno uznati tuto snahu a ještě dodnes neučinilo v otázce sjednocení žádné vlastní výhrady a požadavky, ač jako největší tělovýchovná organizace s více jak 700.000 příslušníky k tomu měla plné právo. Tento klad jest také některými loyálními organizacemi plně uznáván. Dnes však, kdy zásahem vyjmenovaných opozičních složek jest rušen původní smysl této snahy, kdy sokolstvo doznalo zdlouhavosti a vyčkáváním značnou ideovou i hospodářskou újmu, nebylo by divu, kdyby zaujalo i ono, ač tak dosud nečiní své stanovisko k této celé záležitosti. Tento úmysl vyhlásilo také veřejně prohlášením, usneseným na poslední schůzi výboru ČTS. dne 16. prosince, kde praví, že nedojde-li do 1. ledna k úplnému sjednocení, dá svým jednotám pokyn, aby zahájily plně svoji činnost do hloubky i šíře. Nebot' má-li býti provedeno sjednocení, pak to musí býti sjednocení tělovýchovné, celostátní a i ideové a ne politické. Toto by nemohlo rozhodně splniti a nesplnilo by úkol, který byl předpokládán. Sokolská organizace jest složkou naprosto nepolitickou a chce, aby ne-

politickou byla i tato nová složka sjednocené tělovýchovy. Jedině tak by měla záruku, že původní ujednání o zachování a pokračování v intencích celostátních a ideách Tyršových bude dodrženo a že dříve či později nebude podrobena nutnosti tyto zásady a ideály obhajovat. A že by tak učinila, o tom není sporu.

Sokolstvo se svojí krásnou tradicí, se svojí téměř 80letou úspěšnou prací pro národ tak osvědčenou v míru i válce, zejména v dobách okupace, kdy přineslo takové oběti, má na toto postavení plné právo. Vždyť ono to bylo, které dovedlo svojí prací vybudovati tuto ohromnou organizaci, ono to bylo, které si vychovalo ty nepřehlédlné řady odborných cvičitelů, cvičitelek a oddaných vzdělavatelů, kteří řídili Tyršovo učení nejen doma, ale i za hranicemi. Předválečné Rusko, Francie, Jugoslávie, Bulharsko a všude jinde řady odborných vyškolených pracovníků pomáhalo utvářeti tělovýchovné organizace těchto zemí, vyučovali na středních, vysokých i vojenských školách. A což vy, ta vaše krásná nová vlast, jak ta by mohla hovořiti a dokázati oprávněnost našeho sokolstva k rozhodování. A uvážíme-li celou tuto tradici a práci, pak jest jisté, že plným právem se dívají někteří činovníci, zejména v jednotách, budoucnosti vstříc s největšími obavami. Ovšem sokolstvo jako ukázněná jednotka jest v zájmu národa a státu ochotna přinésti všechno, co její jest, podrobí se každému rozhodnutí, které jími voleni zástupci učiní. Budou však bedlivě střežiti zásadní ideály, jejichž udržení jest jim zaručeno a nezastaví se ani před tím, kdykoliv bude nutno to komukoli připomenouti. Uznávajíc Tyršovo přikázání, že naše věc není pro strany, ale pro národ veškerý, věří, že jde vstříc nové další a krásnější budoucnosti.

Rudolf Poláček.

SESTĚMU SJEZDU AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ.

"Boj o býtí a trvání je v přírodě zákonem svrchovaným, neznámená nic jiného, než že část zahynouti musí, když se celku přiči, aneb jej nebezpečím ohrožuje, aby toliko zbylo a tím volněji se vyvíjelo, co plného života jest schopno, aby v celku zůstalo a setrvalo."

Tyrš."

Každé období bouří válečných následováno jest dalekosáhlými reformami v tělesné i všeobecné výchově. Jan Amos Komenský, sám obět' válek 17. století, svými spisy o všeobecné výchově nejenom duše, ale i těla, měl neobyčejný vliv na tvorbu

soustav a method výchovných v dobách pozdějších. Smělé aspirace různých národů a skupin; výsledky předválečné výchovy, jež povětšinou jen v malé míře uspokojila požadavky válečné; neustálenost mysle; rozpory mezi jednotlivými systémy výchovy a všeobecná nespokojenost s panujícími poměry v dobách poválečných byly hlavní příčiny, jež vynutily si radikálních změn ve způsobech výchovy.

Dnešní poměry vymáhají podobné reformy. Změny nejenom ve všeobecné výchově nás jaksí vzdálené, ale změny přímo v náš střed zasahující.

Vzhledem k této výjimečné době, již sobě cestu klesíme, jakož i příležitosti našeho sjezdu rád bych uvedl několik otázek, návrhů a poznání, jež jistě naši pozornost zasluhují.

Svrchovaným úkolem našim jest bedlivé přezkoumání a usměrnění našeho výchovného programu v duchu Tyršovy výchovy celého člověka a moderních zásad fyziologie, psychologie a sociologie. A sice: a) Všestranný vývoj tělesný i duševní. b) Rozsáhllost našeho výchovného programu. c) Vliv naší výchovy na vzrůst a tělesné ústrojí. d) Reciprocal innervace. e) Pojmu krásy a estetických pravidel naší výchovy. f) Význam eugenický. g) Zdraví, odolnost nemocem, odstranění vad a nemocí. h) Národní obrany. i) Národohospodářský význam naší výchovy. j) Rozumový a morální význam. k) Citové zanícení vlastenecké a ukázněnost duševní.

Jiné úkoly jeví se v řešení problémů, spojených s udržením našich jednot při plném životě jak po stránce morální tak i po stránce fyzické.

Prvním problémem tohoto druhu jest umístění tělocvičny vzhledem k stávajícím a stále v náš neprospěch se měnícím podmínkám residenčním našeho širokého členstva. Při nedávném přezkoumání těchto poměrů v určité jednotě, bylo zjištěno, že nová tělocvična v milionové budově nepřivábila a neměla působnosti na mládež z okruhu většího 6. uličních bloků. To znamená, že založení většího počtu malých středisek pro výchovu mládeže (vypůjčených třebas, školních neb jiných tělocvičen) byl by prospěšnější jednoho střediska velkého. Tímto způsobem mohli bychom zvýšiti počet našeho žactva v poměru nejméně 1 ku 6.

Jiná otázka týká se finančního vydržování našich budov a tělocvičen. Máme zůstatí finančně soběstačnými? Právě v uplynulém období bylo shledáno dotazníkovou akcí, že organizace podobné naší (ač ve

svém významu nám podřadné) při jejich příspěvcích v poměru k našim dvoj- i trojnásobných, jsou jenom do 75% soběstačnými. Dle toho jejich příspěvky činily 29%, výdělečné podniky, renty atd. 25%, odkazy 10%, dary, community chest a pod. 26%.

Další otázka jest zajištění cvičitelstva. Zde chtěl bych uvést několik předpokladů. Máme spoléhati na cvičitele z ochoty, bez jakékoliv odměny? Máme zaměstnávatí částečně placené cvičitele, kteří mimo své zaměstnání cvičitelství nějaký čas věnují? Aneb máme zaměstnávatí cvičitele plně placené, kteří věnují veškerý jejich čas cvičitelství jednoty? Má každá jednotka samostatně, jak až dosud se děje, svého cvičitele si opatřiti anebo župa (okrsek) měla by cvičitele kolektivně zaopatřiti a každé jednotě potom cvičitele na dobu jednoho roku přiděliti? Placení těchto cvičitelů dělo by se z fondu, na který by jednoty plně přispívaly.

Ještě jiná otázka jest vypracování směrnic pro šíření propagace sokolské výchovy. 1) Prostřednictvím tisku. b) Periodických časopisů. c) Kniha a pomůcek. d) Překladů sokolských děl. 2. Pomocí demonstrací: a) Našich reprezentačních družstev. b) Pořádáním ukávek v oboru tělesné výchovy College a jiných teamů. 3) Pomocí filmů jak našich vlastních tak i cizích. 4) Cestou rozhlasu: a) Českých a slovenských programů. b) Amerických programů. 5) Vlivem našich instruktorů: a) Ve veřejných parcích a učelištích. b) V armádě. 6) Zakládáním sokolských jednot. (Dle potřeby s anglickým jazykem): a) V armádních střediscích. b) Ve strategických místech (jako Washington, Springfield atd.). 7) Pomocí vědeckých výzkumů a prací v oborech: a) Zdraví. b) Držení těla. c) Tělesné výkonnosti. d) Měření a zkoušek tělesné zdatnosti a pod.

A konečně jednou z nejdůležitějších otázek, jež volá po bezodkladném řešení, jest vypracování směrnic a způsobů vzdělávací a osvětové činnosti, tak aby tato činnost stála na vyšší činnosti tělocvičné.

Tedy ve smyslu veškerém, prohlubme a obrodme naši výchovu sokolskou uskutečněním příkazů Tyršových, opodstatněme ji moderními znalostmi vědeckými tak, aby výsledek její projevoval se výchovou lidí čestných, bezúhonných, zanícených pro věc sokolskou; lidí, honosících se zdravostí jak těla, tak duše, osvíceností jejich intelektu a citem pro dobro a krásno. Ku předu!

Oldřich Kudrnovský.

HLAS Z NEW YORKU!

Vše na světě podléhá změnám. Starý způsob žití následkem moderních vynálezů mizí. Ty doby, kdy do českých zábav a divadel chodili všichni členové každé rodiny, ustupují vyjížděním v autech, pohyblivým obrázkům, nasloucháním radia a pod.

Tak jako organizace náboženské, k získání mládeže museli se podrobit nové době a dáti mladé generaci mimo kostel i zábavy, které dříve odsuzovaly, tak i organizace pokrokové musí činit různé změny.

Ještě před 30. lety v městě New Yorku (mimo malého procenta) žili soustředěni na Manhattanu od 69. ulice až do 77. ulice; od Druhé ave. k East Riveru. Před 50. léty postavena byla sokolovna a Národní budova a asi před 39 roku sokolovna Děln. Amer. Sokola v této české čtvrti.

Po první světové válce nastalo hromadné stěhování Čechů a zakupování si majetků v různých osadách na Long Islandě. Chození do schůzí a zábav stalo se následkem zrušení Druhé ave. zvýšené dráhy většině členstva, bydlícího na L. I. a patřící k spolkům na Manhattanu, obtížným. Proto založili si české domovy v Astoria, Winfieldu, Flushing, atd. Pak přišla válka číslo II. a skoro 50 cvičících členů T. J. Sokol odešlo k vojsku a sokolovna v 71. ulici zela prázdnotou.

Cvičitelství sbor T. J. Sokol v New Yorku přišel na myšlenku změnit článek v stanovách České Obce Sokolské v U. S., který zní, že za členy přijímání mohou býti jenom lidé slovanského původu; článek má zníti, že se členy mohou státi jinonárodovci dobrého charakteru.

To ovšem vyvolalo bouři protestu u starých členů, mezi něž patřím i já, jsem členem jednoty 40 roků a přestoupil jsem na legitimaci z Čech.

Můj protest má následující důvody: Na Sokol se vždy, at' v Čechách nebo v cizině, vždy pohlíželo jako vedoucí sílu národa. Smířil bych se s návrhem, aby do prázdných sokoloven přijímána byla mládež školní i mladíci do 21. roku jiné národnosti. Rozhodně protestuji proti tomu, aby přijímání byli lidé dospělí národa jiného, poněvadž by se pak muselo všechno jednání vésti v řeči anglické a mohlo by se státi, že by ovládli vedení Sokola a budovy, která s tak velkými obětmi byla postavena a po léta udržována, jako střed českého života. A druhé překvapení přišlo od bratra Vobofila v poslední schůzi Sokola dne 25. března 1946 v jeho řeči pro změnu stanov a dobro jednoty, v které odsuzoval myšlenku mezinárodní dohody.

Jsem vždy pro soužití se všemi národy, ale mám zkušenost, když založena byla strana sociálně demokratická v Německu a začla šířit ideu mezinárodnosti, jak její hlasatelé byli první, kteří ji zradili. Bratr Vobořil, který vyrostl za svobodného Československa a přijel do svobodné Ameriky, nemá ponětí, jak se žije národu, který je v područí cizí vlády, dusící jeho řeč i jeho existenční vývoj. Tim hůře to odnese národ, stojící na vysokém stupni vzdělání. Jak jednotlivec, tak národ má být svobodným v jednání. Nebylo by svobodné republiky Československé, nebýt výchovy sokolské, která vedla tajný odboj ve svém středu. Mluvíím ze zkušenosti, bylo mnoho těch, jimž často hrozil žalář v boji proti utlačovatelům.

Jsem proti národnímu šovinismu a plánu vlastní, ale Sokol zůstane vždy symbolem charakterních pracovníků na výchově duševní i tělesné české mládeže.

Sokolská výchova je naší národní chloubou, která přináší dobré ovoce. Sokolstvo bylo vždy první reprezentant a síla našeho národa.

Plně stojím za myšlenkou pí. Eleonory Rooseveltové, která jako delegátka U.N.O. v Evropě doporučovala, aby každý jednotlivý národ v Evropě učil se dvěma jazykům: svému vlastnímu, mateřskému a ještě jednomu společnému, kterým by se dorozuměly všechny národy mezi sebou.

Existence rodiny i národa zůstane povždy, jen všichni lidé dobré vůle pracujme k tomu, aby myšlenka militarismu navždy zmizela z obzoru všech národů.

Frank Holub.

U břehu moře New York stojí
a to ve stálém ve příboji —
své češství získával přílivem,
dnes však ho ztrácí odlivem . . .

Jarka.

Milý bratře:

Dovol, bych Ti sdělil své dojmy a úvahy ze schůze T. J. Sokol New York, N. Y., která se odbývala včera, 25. března a na které se, mimo jiné, diskutovalo o velmi naléhavé, důležité a se stanoviska Amer. Sokola neodkladné otázce. Je to otázka změny stanov ve smyslu přijímání jinonárodních živlů do řad Sokolstva Amerického. Byla to volná diskuse pro poučení delegátů východní župy, s jakými návrhy mají přijet na letošní sjezd do Omahy v této otázce. Bylo proneseno mnoho názorů, z nichž většina vyzněla příznivě k této otázce, na základě Tyršova učení a sokolského ducha vůbec.

Není to koncepce hodná zavržení, když by se dařila, t. j. kdyby bylo možné tyto živly nejen dostat do sokolských řad, ale vychovávat je též přísně v duchu sokolském — v duchu Tyršově. Nic více a nic méně. Přes to vše, hledě k výhodám i nevýhodám této akce, utvořil jsem si rozdílný názor na celou věc z toho důvodu, že dříve, než by se Amer. Sokolstvo odhodlalo k tomuto kroku, by snad bylo vhodné, pokusit se řady sokolské posílit a sesílit předně — na základě národním, t. j. československém a za druhé — na základě slovanském.

Základem národním, t. j. čsl., míním prostě to samé, o co se jedná dnes ve staré vlasti: spojit Sokolstvo Americké, všechny tělocvičné složky naší národní větve ve Spoj. Státech, t. j. Amer. Sokola, D. A. Sokola, Slovenského Sokola a konečně Sokola Orla, prostě z toho důvodu, že všechny čsl. tělocvičné organizace bez výjimky se budou muset zabývat tímto problémem dřívě či později, budou-li se chtít udržet při životě a z toho důvodu tuto, mnohým třeba nepřijemnou záležitost, nebude možno odkládat nebo dokonce zamítat do nekonečna!

Necht' se žádná čsl. tělocvičná organizace, bez rozdílu, nespolehá na příští novou emigraci ze staré vlasti. V prvé řadě nevěřím, že se vláda Spoj. Států v periodě příštích nejbližších let odhodlá k uvolnění imigrace a když, tedy přednost ve výši kvot budou mít vždy národové anglosasští a germaničtí. Mimo toho, vzhledem k nové politické struktuře východní, t. j. slovanské Evropy, určité americké kruhy, ovládané silnými předsudky vůči Slovanstvu vůbec, nepřipustí žádný větší příliv Slovanstva do Spoj. Států. Minulost nás o tom poučuje. Jsem tudíž skoro jist, že slovanská kvota bude eventuálně mizivá. Za druhé, vzhledem k velkému nedostatku pracujících sil a pak vzhledem k vystěhování 2,500,000 Němců z ČSR, což, jak už víme, je velké minus, pochybuji, že vláda ČSR bude ochotna povolit vystěhovalectví, jistě ne aspoň během příštích 10 let, nežli se doplní nedostatek v řadách pracujících. A mimo toho, můj osobní názor je, že až se poměry v nové socialistické společnosti ve staré vlasti zkonsolidují, hlavně taky se zřetelem k zapojení nového čsl. hospodářského, industriálního a kulturního života k Sovětskému Svazu a jeho potenciálu, odpadne chut' k emigraci ze staré vlasti skoro nadobro.

Nyní přicházím k novému bodu — k programu slovanskému. Snad se to bude zdát mnohým bratrům utopii, ale co brání tomu,

pokusit se, hlavně ve velkých průmyslových střediscích, získávat živel slovanský, samozřejmě že pokrokový, jako Poláky, Ukrajince, Rusy a Jihoslovany, jako je tomu ve staré vlasti. Nevím ovšem mnoho o početnosti různých slovanských národností zde v Americe, ani nemám po ruce žádných statistik, to by bylo záležitosti speciálního výboru nebo výborů. Ale rozhodně bych dal přednost programu posílení a zesílení Sokolstva na základě slovanském a basi mezinárodní bych odsunul až po nezdaru programu prvního — čl. a programu druhého — slovanského. Samozřejmě, že obě koncepce, jak čl. tak slovanská, by vyžadovaly přesné programové zaměření s absolutním vyloučením prvků politických a náboženských, čistě a přesně na základě sokolského hesla — v zdravém těle zdravý duch, a samozřejmě na ideálech Tyrše a Fuegnera, které musí být přec přijatelné všem Slovanům bez výjimky, vzhledem k čistému lidství obou našich, v našich srdcích nezapomenutelných zakladatelů a tvůrců této nádherné idee.

Nyní v dodatku dovoluji si zdůraznit, že ku prospěchu Amer. Sokola a k příznivému vyřešení tohoto nadmíru důležitého a neodkladného problému, bude pravděpodobně nutno, předat postupně řízení celé sokolské činnosti mladým, zde rozeným. Nebude důležité, budou-li říkat: ráz dva nebo one two, bratře neb brother, důležité bude, že to povedou v duchu Tyršově — sokolském. Věřím pevně, že až odpadnou a přestanou působit naše zastaralá, duchu dnešního mladého Amer. Sokolstva nesrozumitelná dogmata nás starších a starých, at 'se nám to už líbí nebo ne — ta doba zde je — že americká sokolská mládež slovanského původu, která si navzájem dobře rozumí, mnohem lépe než nám starým nebo my jim a než si v mnoha věcech my starší navzájem sami sobě rozumíme, že tato americká mládež slovanského původu bude s to, vyřešit tento problém k pozitivnímu prospěchu Amerického Sokola. Potřebuje jen s počátku správné direktivy, které ovšem musí přijít z hlav rozvázných, rozumných a chladně uvažujících a — nebojácných.

S upřímným Nazdar! — Tvůj

Jos. Macháček.

SOKOLSKÝ DUCH???

Mám před sebou článek — a hned odpovéd' k němu snad, příliš rychle upečenou, v níž redakce se omlouvá, nevím komu, za otištění článku.

Článek, "Sokol Americký," na str. 224-226 Sokola Amerického, March 1946.

Bratr F. Ryšánek bratrsky vysvětluje, naléhá a žádá, abychom si uvědomili, že jsme v Americe. Smysl celého článku jest asi tento: "Sokol Americký není ani americký ani demokratický a příliš nacionálně zabarvený tím, že vylučuje neslovanskou Ameriku. Neslouží celému národu, ale jen vyvolené části jeho. Domnívá se, že sokolství, jak původně Tyršem chápáno, má vyšší ještě cíle, než národnostní. Cíle všelidské."

Redakce v odpovědi (s níž mělo býti počkáno), potvrzuje správnost pisatelových názorů, ovšem negativně. Je zajímavé, do jakých dlouhých názorů musí pisatel jít, aby — n e n a r a z i l —, a přec narazil, jen tak tak, že byl slyšen. Zamysleme se nad opatrnictvím, s nímž musíme jednat, když se snažíme o věc dobrou a poctivou. Nesmíme si ani dovolit přivést věc na patřičnou míru z obavy, že někdo by se mohl urazit a věc poškodit.

Přes to vše musíme se snažit dál pro dobro celku. Je nesporným faktem, že mládež a i velké procento pokrokových starších bratří si přeje, aby naše nedemokratické stanovy o přijímání členstva byly na příštím sjezdu změněny asi následovně: "Za člena může být přijat — každý Američan dobrého charakteru z kterékoliv původní národnosti, jestliže jeho mateřská původní zem jest členem UNO, Společnosti národů." Původně klausule o nutné slovanské příslušnosti byla namířena proti Němcům. Nahradíme-li ji klausulí, že jen členové UNO a jejich emigranti v Americe mohou se státi členy Sokola — bylo by učiněno zadost původnímu účelu, protože Němci členy nejsou.

A nyní k tomu "duchu sokolskému", o který se mnozí bojí, že by s přílivem jinovců zahynul. Dr. Miroslav Tyrš v jeho článku "Náš úkol, směr a cíl" dal Sokolu směrnic, jež neomezují růst a vývoj sokolství jen pro národy slovanské — ale vztahuje jeho úkol a cíl na lidstvo veškeré. Sokolství má za úkol vychovat celého člověka, zdatného bojovníka za právo národa, v němž žije, k obraně proti zpátečnictví a průkopníka pokroku. Tot' pravý a původní duch Sokola. Ten duch postavil se proti reakčnímu Rakousko-Uhersku a zničil je. Duch tentýž postavil se proti tyranii anglických králů a osvobodil Ameriku. Ano — ten duch svobody, rovnosti a bratrství, který není výjimečným majetkem jednoho jen národa, ale hýbe a žene nejlepší syny všech národů k boji za lepší lidskou rasu, sociální spravedlnost a lepší dnešky. V sokolství nalézáme krystalizovaný nejvyšší aspirace

a cíle a cíle lidstva. Řecko a jeho duch krásy dalo esthetický podklad, Francie dala nám hesla volnost, rovnost, bratrství, Itálie, Garibaldiho revoluční barvu naší červené košile, a kultura naše má prvky všech národů. Protože všichni národové přispěli více méně svou hřivnou k duchu Sokola, mají a musí mít právo být jeho členy. Kletba úzkoprsého nacionalismu mořila bratrství, volnost a rovnost národů po tisíciletí a zamořuje i dnešní Ameriku více než kdy jindy. To jest tyranie, již se lidstvo zbavuje dnes už úspěšně pokusem o Společnost národů. Kde tyranie v okovy ducha lidského jímá, tam ruka naše v obraně volnosti prapor třímá, zvučí nám básník písní sokolskou. Toť jest jen duch sokolský a to jest smysl sokolský. Od jednotlivce k národu a na konec lidstvu celému.

Řeči pomínou, nacionalismus v nic přijde, ale ten duch volnosti, rovnosti a bratrství zůstane tu věky. Dokud to se nestane, Sokol nesmí odtáhnout ruku svoji od pluhu. Toho bohdá nebude, aby Sokol z bitvy utíkal, z bitvy za nejvyšší ideály lidskosti. To jest úkol amerického Sokola a ne malomocné umírání, jak mnozí bezradně si přejí. Cesty a řeči mohou býti rozličné, jenom vůli mějme všichni rovnou, zachovat ducha sokolského v Americe.

Národnost jest prostředkem k vyššímu cíli — lidskosti. Proto vzhůru pestrý Sokole až nad oblaků lem, ať uvidí a přijme tě ta celá širá zem.

J. Javelin, T. J. N. Y.

ZLATÉ JUBILEUM T. J. SOKOL NEWARK, N. J.

Tato jednota oslavila svou 50letou činnost a trvání, kterou měla správně míti v době válečné tragedie, odložili tuto, že by se nemohli ze srdce radovati při vzpomínce všech trpících bratří a sester ve staré vlasti, vojínů a jejich rodin zde.

V neděli dne 7. dubna odpoledne v České Budově sešli se přátelé této sokolské rodiny, aby se s nimi potěšili a vzpomněli těch krásných dřívějších let.

Slavnost zahájena nástupem cvičících v čele s americkou a československou vlajkou, zahrány národní hymny. Starosta T. J. Sokol Newark Anton Peřina přivítal vrátivší se bratry z vojenské služby a všechny přítomné, děkoval jim za jejich přiznání, které od nich se jim dostalo po mnohá léta.

Slavnostní řeč pronesl starosta župy Východní, br. Josef Gregor. Po té četl jména 50letých členů u jednoty a dány jim diplomy, jakož i br. Peřinovi, který jest jediným ze zakládajících členů této jednoty.

Čteny ještě došlé telegramy od různých jednot, a odevzdávání hesel.

Cvičební program zahájilo župou vyslané družstvo dorostenek. Cvičení na bradlech, dorostenci na koni, ženy Sokola Newark. Prostná starších bratří též župou vyslané. Zakončení programu prostná žen z Newarku v počtu 8.

Čest vám ženy, i těm, co vám pomáhaly, že bez cvičitele za šest neděl jste dokázaly všem, kde jest dobrá vůle a láska k sokolství, vše se daří. Předvedly jste vaše prostná bezvadně. Za vaši snahu se vám dostalo bouřlivého potlesku.

Začli jste znovu činnost, bratři se vám vrátili, teď dokažte těm padesátníkům, že jejich práce nebyla marná a že vy chcete a budete pokračovat v jejich šlépějích.

Mnoho zdaru vám i jednotě v další sokolské činnosti. — Nazdar!

Květuše Hronová.

ON MEMBERSHIP

There is quite a bit of controversy going on in Sokol organizations about opening our ranks to Americans of good character, and not of Slavic birth.

Having been with the U. S. Army when we liberated parts of Czechoslovakia, I saw how Americans were welcomed and how well they were treated. Many were welcomed to homes and treated as dearest friends. None were asked what nationality they were of. They were Americans and that was good enough for the Czechoslovaks.

The time has come that we in America follow their example. Hard as it may seem to some, the fact is that the sooner we act the more our Sokol may benefit. This move is inevitable.

Let's not get the wrong impression by thinking that there will be a rush of new membership. We will get a few new members and perhaps it will build up. Only time will tell.

Here are some facts:

Fifteen years ago in New York, we had a membership of approximately 500. Today it's down to around 250 in spite of the fact we had a extensive campaign for members only a few years back. Of the above total 50% are over 50 years of age. At the rate we have been losing members thru death, resignation, etc. where do we stand in another 15 years?

Why this loss of membership?

There are several reasons:

First: There are no more potential Sokol members arriving from Czechoslovakia as they did years ago.

Second: Many Czechoslovak families have moved to the country and suburbs, making it impossible to commute to their organizations, hence they resign.

Third: Czechoslovaks living in Sokol neighborhoods. Don't join or support the Sokols, nor do they encourage their children to join.

Granted that ours is a Czechoslovak Organization and that we should keep it so. Still if the Czechoslovaks themselves wouldn't support their organizations, there

is nothing left but to find other ways and means of keeping the Sokol Progressing.

The Sokol Motto is to develop boys and girls "Physically, Mentally and Morally. What could be better than to extend this teaching to all Americans of good character and help make better, healthier citizens for this great country of ours, where we live and earn our livings, with freedom no other country can equal.

Long live Sokol!
Nazdar!

Frank Capek.

ZPRÁVY ORGANISAČNÍ

Předsednictvo A. O. S.

ZÁPIS

schůze Předsednictva A.O.S., konané v pondělí 25. března 1946. Schůzi řídil starosta br. Prchal. Přítomní bratři: Falta, Jelínek, Konečný, Miller a Zmrhal. Sestry: Danková a Čiháková. Omluveni: bratři Kačer a Košar a sestra Sýkorová. Čten zápis o schůzi poslední a přijat.

Dopisy: Br. Josef Čermák děkuje za zaslání zdravotní k jeho narozeninám. Československá Obec Sokolská z Prahy žádá o zaslání různých dokumentů a veškerých publikací o činnosti osvobozovací České Ameriky, hlavně Sokolstva. Předáno ku vyřízení Ústřednímu Vzdělávacímu Sboru. Jednatel župy Jižní, br. Hošek žádá o zaslání vzdělávacích příruček. Bratr Konečný vysvětluje, že již různé pomůcky jak technické, tak vzdělávací, odeslal. — Čsl. Národní Rada upozorňuje na připravované omezení přistěhovalců z Československa a žádá o zaslání resoluce, proti omezení. Schváleno resoluci zaslat. — Župa Střední oznamuje, že přejímá přispívání na výživu jednoho studenta-sirotky v Čechách. S povděkem vzato na vědomí. Dále zasílá župa několik doporučení ku sjezdu.

Zprávy: Za Náčelnictva podává tuto náčelník Jarka Jelínek a tato přijata. Různé body ve zprávě obsažené, schváleny. Rovněž schváleno, že v případě potřeby a zájmu tělocvičného vystoupení v Omaze bude někdo z náčelnictva vyslán do Omahy.

Z Ústředního Vzdělávacího Sboru zpráva žádá. Bratru Zmrhalovi vysvětleno, že jeho resignace jako předsedy, nebyla ve schůzi Předsednictva přijata, ale, že jemu doporučeno, aby tuto dříve podal ve schůzi Ústředního Vzdělávacího Sboru.

Starosta br. Prchal se zmiňuje o svém zájezdu k sokolské jednotě do Baltimoru, kdež byli přítomni též členové Sokola Curtis Bay a Belcamp. Dále byl v Clevelandu na legionářské oslavě narozenin T. G. Masaryka a slíbil zájezd do Kanady, Detroit a Omahy.

Pokladník br. Falta oznamuje, že splnomocnil banku ku prodeji válečných bondů z fondu pro pomoc Sokolstvu v Čechách. Po vyřízení prodeje, bude celý obnos zaslán dle přání Čsl. Obce, do New Yorku, filiálce Pražské Úvěrní Banky.

Schůze zakončena v 9 hodin večer.

Zapsal Václav Konečný.

New York, N. Y., 26. dubna 1946.

Předsednictvo A.O.S.,

Chicago 23, Ill.

Bratři a sestry:

Ve schůzi župy Východní, konané dne 14. dubna, za účasti delegátů všech jednot, jedoucích na sjezd do Omahy, byl dán návrh na opravu stanov a řádu Americké Obce Sokolské.

T. J. N. Y. dala následující návrh a ostatními byl podporován. Oprava stanov pro tělocvičné jednoty Sokol a jednoty Sokolic. Jednací řád. Článek č. 5. Členstvo:

RESOLUTION:

Any man reaching the age of 18, or any woman reaching the required age of 17 established by the respective Women's Division, they should be of good character and a citizen of the United States. Or, if they show proof of their intention to become citizens of these United States of America, they can be admitted to membership in the Sokol Organization as members.

Oprava článku č. 20. Uznávat 50leté členství Sokolstva v U.S.A. a zbavení všech po-

TĚLOCVIČNÁ HLÍDKA

Rídí Jarka Jelínek.

Zájezd do Omahy.

Již krátký čas nás dělí od zájezdu do Omahy. Je potřebné a nutné uvědomiti příslušné výbory v Omaze o účasti dle počtu cvičících a jiných návštěvníků, aby mohl technický a ubytovací výbor vykonati přípravy. Veškeré jednání vyřizujte přímo s Omahou!

Br. Joseph Bureš, 3711 So. 13th St., Omaha 7, Nebr., má na starosti ubytování. Všechny přihlášky o ubytování musí býti učiněny nejdéle do 15. června 1946.

Br. Šimon Rokusek, 1932 S. 16th Street, Omaha, Nebr. — Záležitosti všeobecné.

Br. Vojmír Benak, 5919 S. 15th Street, South Omaha, Nebr. — Záležitosti technické.

Mrs. Frances Hulač, 5324 Seward Street, Omaha, Nebr. — Záležitosti technické.

Učiňte včas přihlášky k účasti na sletě a akademii! — Oznamte počet cvičících dle tříd! — Přihlaste zvláštní čísla pro akademii a hlavní den! — Připojte hudební doprovody! — Pořadatelstvo žádá o kolony československé besedy v národních krocích. Bylo nám oznámeno, že z této besedy vypouští se oddíl III., část podkarpatsko-ruská.

Pro akademii je potřeba několik pěkných čísel. Jednoty neb župy, zařad'te svá zvláštní čísla do pořadu omažské akademie.

Pro hlavní den možno použití též vzorná čísla jednot neb žup. — Na pořadu bude vystoupení vzorných družstev na nářadí. Přihlaste vzorná družstva mužů a žen, případně dorostu a oznamte, jaké nářadí si přejete!

Nacvičte vzorně společná prostrná členstva a dorostu pro zájezd do Omahy. Přejete-li si nějaké vysvětlení, obráťte se na

náčelníka AOS. — Tomuto též oznamte, kolik cvičících na prostrná pošlete! Hudbu ku cvičením prostrným možno koupiti v každém obchodu s hudebními potřebami. Doprovod ku IV. oddílu najdete v každém americkém zpěvníku.

Doufáme, že omažské technické vedení vydá v době co nejkratší veškeré pokyny pro cvičící: Čas pro zkoušky na akademii, hlavního dne, šatny atd. Akademie koná se v Sokole Omaha, 2234 S. 13th St. Hlavní den 30. června ve stadiony Creightonovy university, 24th a California Sts. ve 2.30 odpoledne. Hudbu řídí br. Václav Fišer. Pořad byl stanoven. Vstupné \$1.00 osoba. Dítky 50c. — Ubytování v hotelích pro všechny účastníky. Nádraží, sokolovna, hotely a stadion jsou poměrně soustředěny a spojeny dobrou dopravou. Výbory v Omaze podají co nejdříve přesné pokyny pro účastníky!

Jediná věc, a to velice vážná, která ohrožuje účast cvičících v Omaze, je přítomná stávka horníků, která ochromuje činnost a kdy mnoho bratří a sester má nucenou dovolenou. Snad později, až budou normální časy, nedostanou dovolenou z práce, kterou měli připravenou pro zájezd do Omahy. Proto dnes není známo, jak slet bude obeslán, ač se chystalo do Omahy hojně návštěvníků.

Potrvá-li déle stávka, pak je zájezd do Omahy oslaben, zejména z chicagské oblasti, kde v mnohých tělocvičnách večer necvičí následkem zatemnění.

Ovšem, je nutno nadále se připravovati na zájezd, dle stávajících okolností a po stávce dohoniti zanedbaný čas. — J. J.

Cvičitelská škola A.O.S.

Znovu upozorňujeme naše jednoty a župy na důležitost výchovy cvičitelstva. Dobrý cvičitel je poklad pro jednotu. Ovšem za 14 dnů žádný se nemůže stát dobrým cvičitelem. Naše školy dávají základ snahivým posluchačům, který tito musejí doplňovati soukromým vzděláváním a prací v tělocvičnách a dalšími kursy. Doufejme, že v budoucnu budeme moci pořádati

několika měsíční školy pro cvičitelstvo, čímž zlepšíme kádr cvičitelstva AOS.

Místo: Letošní škola koná se v letním táboře Sokola Omaha, Nebr.

Čas: Od 1. do 14. července 1946.

Přihlášky: Do 1. června 1946 nutno poslati úplná jména a adresy vybraných posluchačů z jednot a žup, náčelníkovi AOS.

Nutno připojiti: Souhlas rodičů pro žá-

ky a zákyně nepnoleté a lékařské osvědčení.

Přijati budou: Na doporučení jednoty a župy členové a členky, neb dorostenci a dorostenky starší 16ti let. Vitáni jsou bývalí kursisté s praxí z tělocvičny. Doporučujeme zejména vyslati bratry, kteří se vrátili z armády. **V přihlášce budiž jasně uvedeno, zda-li je posluchač vyslán na náklad a) jednoty, b) župy, c) AOS., d) vlastní.**

Jednoty méně činné, neb tělocvičně nečinné by především měly tuto školu obeslati!

A.O.S. hradí 34 posluchačům stravování a ubytování a polovinu cestovného. Některé župy hradí posluchačům vydání. Proto nutno včas župám oznámiti jména posluchačů, aby župy mohly provést výběr!

Nezapomeňte obeslati letošní cvičitelskou školu A.O.S. v Omaze schopnými posluchači!

Veškeré podrobnosti budou poslány přímo přihlášeným! Nazdar!

Za náčelnictva Americké Obce Sokolské:
Jarka Jelínek, náčelník.

Kata Danková, náčelnice.

Závod pohotovosti A.O.S.

V těchto dnech pohotové sokolské jednoty pořádají závod dle vypsaní AOS. Loňského roku se tohoto závodu zúčastnilo 799 cvičících. Bylo porozumění pro věc a jednoty dokázaly ukázněnost i pohotovost. Letos dávali jsme pokyny pro tento závod několik měsíců a v čísle dubnovém tučným písmem jsme uveřejnili, aby o cviky každá jednota požádala přímo u náčelnictva AOS. nejdéle do 1. května 1946. Pouze těmto jednotám, že budou poslány výkony pro tento závod pohotovosti. Pro budoucnost trvale zaznamenávám ty, kteří této výzvy uposlechli: Sokol Nová Vlast, Cleveland (ženy); Sokolice ze Cedar Rapids, Iowa; Sokolice Slávské, Cicero, Ill.; Sokol Milwaukee, Wis.; Sokolice Baltimore, Md.; Sokol Havlíček-Tyrš, Chicago (muži i ženy); Sokol Chicago (muži i ženy); Sokol Town of Lake, Chicago (muži i ženy). Celkem 11 jednot. Žáci župy Střední použijí výkonů pro závod župní.

Určitě vim, že více jednot hodlalo se zúčastnit tohoto závodu, ale neznalo poslati jednocentový listek, kolik v které třídě budou závodit, aby jim mohl býti poslán příslušný počet tabulek závodních a výkonů.

Abý závod byl proveden, poslal jsem všem náčelníkům a náčelnicím všech jednot AOS. přibližný počet tabulek, dle vlastního odhadu. Kde dosud není známa přesná adresa náčelníka, byly informace poslány na jednatele, jednatelky neb starosty se žádostí, aby byly dodány vedoucím.

Letošní závod pohotovosti je zkouškou připravenosti, síly a kázně našich vedoucích pro příští slet. Leč tato zkouška mnoho nepotěšuje. Vstupujeme do příprav sletových a zde je nutné, abychom si práci usnadnili pohotovostí vedoucích i členstva. Nazdar!

J. J.

Náš slet 1947.

Již dnes je veliký zájem o příští hlavní slet sokolstva v Americe. Je zájem u nás ve Spojených Státech a též v Československu. Dle zpráv z Prahy i jiných míst chystá se veliká výprava na slet do Chicaga. "Sokolský věstník" č. 10 v Praze, uveřejňuje soutěž na cvičení pro zájezd do Ameriky na slet a to hned na dvě skladby. První skladba je určena pro reprezentační družstvo žen 6-8 členné, druhá skladba pro vystoupení soukromých účastnic zájezdu do Ameriky. Má přijeti i vzorné družstvo mužů ČOS. Jednáme nyní, zda-li to bude družstvo s ukázkovým cvičením, či jeho možné připuštění do závodu neb případné uskutečnění utkání tohoto družstva ČOS, s vybraným družstvem AAU. Účastníci zájez-

du z Československa zajisté budou chtít navštívit též naše sokolské jednoty.

V Americe se připravujeme na slet též. Technikáři začali nejdříve. Obě náčelnictva AOS. pozorně projednávají otázky sletové. Vytýčena kostra závodů i podniků tělocvičných. Vypsána soutěž na společná cvičení.

Všude je snaha zlepšiti slavnosti sletové. Hlavní práce technická spadá na období tohoto předšletového roku: Rozdělení, rozsah závodů tělocvičných, atletických a jiných dle tříd a stupňů. Stanovení a přesné popsání závodních cviků i společných cvičení. Úprava výkonů má zodpovídati silám závodníků a úprava cviků v jasném rozčlenění dle oddílů vspělosti, na což se mnoh-

dy nedbá při závodech. Přesné vyzkoušení stupnic pro výkony atletické a sestavení pro náš závod. Úprava závodního řádu.

Uveřejňování musíme započítati již v září, neb případně vydati samostatné pokyny. Pak začne nácvik. Nácvičné hodiny budou potřebné ve všech župách. Je nutné školiti soudce a soudkyně pro závody. Je pevná vira, že zmůžeme včas veškerou tuto práci.

V jednotách potřebujeme utužit cvičitelské sbory, abychom měli schopné vedoucí. Je třeba obnoviti výcvik závodníků a závodnic.

Hlavně však je potřeba získati zájem všech sester, bratří a mládeže o tělocvik a naplniti naše tělocvičny nadšenými cvičenci. Je potřebné získati zpět do tělocvičny každého bratra a sestru, kteří se vrátili z armády. Nástup do tělocvičen nelze odkládati, máme-li míti na sletu vedle počtu, též hodnotu.

Tedy technicky se sletový stroj rozjel a dobře pracuje. Záhy začnou pracovati i

ostatní sletové odbory a výbory. Budou míti také dost práce.

Jedna otázka, velice palčivá, zůstává nevyřešena. Návrh na pořádání sletu společně Americkou obcí sokolskou a Slovenskou Tělocvičnou Jednotou Sokol, čili Svazem Amerického Sokolstva byl přijat a několikrát znovu potvrzen. Nyní však hlasováním předstátnictva AOS. bylo usneseno, aby byla otázka, zdali slet má býti společný se slovenským sokolstvem či pouze Americké obce sokolské, byla předložena sjezdu AOS. v Omaze. Důvody, proč je tlak, aby slet byl pořádán pouze AOS., nemohou uspokojiti žádného, kdo má tužbu, aby slet náš byl mohutný a co důkaz společné práce amerických Čechů a Slováků jednotný. Otázka financí a výtěžku ze sletu, nechala by se vyřešit obapolně svorně. Tato věc by neměla rušit jednotný a veliký slet amerického sokolstva.

Pevně věřím, že sjezd rozhodne moudře a že náš příští slet bude společný! Tomu zdar! — Jarka Jelínek.

ZÁVODY ŽENSKÝCH TRÍD ŽUPY STŘEDNÍ AOS.

Závody všech tříd konají se v Sokole Chicago, 2345 S. Kedzie Ave. následovně: Žákyně, obě oddělení: v sobotu 1. června v 8:30 ráno.

Dorostenky: v neděli 2. června v 8:30 ráno.

Ženy: v pondělí 3. června: vyšší a střední oddíl v 7:30 večer. — Nižší oddíl v 8:30 večer.

Skok daleký s místa. Odraz z můstku 4" vysokého.

Vyšší oddíl žen a dorostenek: 6' 6" — 10 bodů. 3' 2" nula.

Střední oddíl žen: 6' — 10 bodů. 2' 8" nula.

Nižší oddíl žen: 5' 6" — 10 bodů. 2' 2" nula.

Nižší oddíl dorostenek: 5' 9" — 10 bodů. 2' 5" nula.

Za každý jeden palec 1/4 bodu, dle stupnice.

Hod míčem (basketball). Háže se obouřučně, ze stoje rozkročného, přes hlavu.

Vyšší oddíl zákyň: 30 střevic 30 bodů.

Nižší oddíl zákyň: 25 střevic 10 bodů.

Za každý střevic méně odpočítává se jeden bod.

Pořadová pro ženy a dorostenky: popis pořadových byl poslán vedoucím jednot a rovněž i ostatní stupnice.

Prostná, určená část.

Nářadí, jak bylo vypsáno.

ZÁVODY MUŽSKÝCH TRÍD ŽUPY STŘEDNÍ AOS.

Závod žáků 10-14letých koná se:

V neděli 19. června, v 8 hodin ráno v Sokole Chicago, 2345 S. Kedzie Ave. pro jednoty: Town of Lake, Havlíček-Tyrš a Sokol Chicago.

V týž den a ačs v Sokole Slávském, Čermak Rd. a Lombard Ave. pro jednoty: Stickney, Tábor, Berwyn a Slávský.

Výkony a stupnice pro závod pohotovosti AOS.

Závod mužů a dorostenců na nářadí koná se:

V pátek 7. června v Sokole Chicago.

Dorostenci obou oddělení v 7 hodin večer.

Muži: nižší a střední oddíl v 8 hodin večer.

Muži: vyšší oddíl v 8:30 hodin večer.

Atletika provedena bude v sobotu 8. června v Athletic Stadion na 56th Ave. a Roosevelt Rd. ve 2 hodiny odpoledne. Soudcové vyčkají i na ty, kteří pracují odpoledne déle.

Atletický závod mužů: běh na 100 yardů, skok daleký z rozběhu, vrhu kouli 16 lb pro vyšší a střední oddíl. 12 lb. pro nižší oddíl.

Dorostenci: běh 100 yardů, skok vysoký z rozběhu, vrh kouli 12 lb. pro vyšší oddíl. 8 lb. pro nižší oddíl. — Stupnice byla zaslána jednotám.

Prostná určená část.

Nářadí, jak bylo vypsáno.

Cvičitelé pro Ameriku.

O místa cvičitelská ve Spoj. Státech se uchází řada bratří z Čech. Jedná se o místa u sokolských jednot a žup. Uvádíme jména a nejdůležitější údaje o uchazečích, kteří jsou ověřeni Československou obcí sokolskou. Na požádání zašle náčelník AOS. zájemcům (jednotám, župám) podrobné údaje o uchazečích.

Následující bratři uchází se o místa cvičitele ve Spoj. Státech:

1. Bratr Jaroslav Kollinger (místo cvičitele u AOS. nepřijal a přeje si působiti v jednotě). Vedoucí cvičitelských státních škol v Tyršově domě, Praha. Stáří 41. Ženatý — 2 dítka. Přeje si vzít rodinu sebou.
2. Ladislav Serbus, profesor na ústavu pro vzdělání profesorů tělesné výchovy při universitě Karlově v Praze. Člen náčelnictva ČOS. v Praze. Stáří 37 roků. — Ženat, 2 dítka. Do Ameriky chce s rodinou.
3. František Liška, odborný učitel na učitelském ústavu. Má cvičitelskou zkoušku ČOS. Stáří 41. Ženat, 2 dítka.
4. Ladislav Bedřich, major pěchoty, velitel Učeliště vojenské tělovýchovy v Praze, první pobočník generála Ludvíka Svobody v ruské legii. Má odborné zkoušky z tělocviku. Stáří 45. Ženat, jedna dcera. Jel by do Ameriky sám.
5. Arnošt Novák, profesor s oborem tělesné výchovy a matematiky. Má státní zkoušky z tělesné výchovy, náčelník Národního tělovýchovného výboru. Stáří 37. Ženatý, dvě děti. Rodinu chce vzít s sebou.
6. Josef Fait, středoškolské vzdělání. Absolvent kursu obchodní akademie. Vedl vlastně tělovýchovný kurs, studie boxu, kopané a jiných tělocvičných systémů a metod. Studoval angličtinu a frančtinu. Stáří 26. Svobodný.
7. Bratr Karel Vávra, Plzeň. Byla mu poslána nabídka Sokola v Cedar Rapids, Iowa. Nabídku přijal.
8. Emanuel Lofler, Praha, Žižkov. Člen družstva ČOS. při zájezdu do Ameriky na slet. Po jistý čas cvičitel Sokola New York.
9. Vladimír Hlaváč, České Budějovice. 10. Josef Bochníček, Praha XI. 11. Frank Hlaváč, studující, Brno. 12. Drahoš Kréma, studující, Brno. 13. Josef Duchka, úředník, Plzeň. 14. Alois Řehořka, tajemník, Boskovice. Všichni bez bližších údajů.

Každou nabídku od našich jednot či žup má ověřiti AOS.

Sokolstvo v Československu.

Náš tisk v Americe časem uveřejňuje ztráty, které na životech utrpělo sokolstvo ve staré vlasti. Oběti jdou do tisíců umučených a popravených. Tisíce a tisíce žalářovaných sokolských pracovníků, ba dorostenců a dorostenek svědčí, jak mělo být umlčeno sokolstvo. V minulém čísle Sokola Amerického jsou uveřejněna jména mnohých, ne však všech, kteří obětovali životy za vlast. Je to hrozné pomyslet, že tito stateční bratři a sestry nejsou více mezi námi. Mnohé jsme poznali osobně při zájezdech na slety v Praze a z přímé sokolské práce. Někteří navštívili i Ameriku při našich sletech: Jan Pelikán, Franta Erben, Antonín Benda, Dr. St. Bukovský, sestra Olga Fučíková, Gajdoš, Vácha, Pecháček, Malý, Vaněček a mnozí jiní. V hlubokém smutku vzpomínáme na všechny tyto nám drahé bratry a sestry, kteří přinesli svému národu obět' nejvyšší. Čest jejich památce!

* * *

Sokolstvo ve staré vlasti rozvíjí rychlým tempem. Nepřetržitě školy pro cvičitelstvo mají zaplniti mezeru v řadách cvičitelstva, která vznikla za války. V sokolovnách je opět rušno. Cvičí se pilně. Vzdělavatelé a organizátoři konají skvělou práci. Návrh na sloučení tělovýchovných organizací, pomalu usíná.

* * *

Na Slovensku ožívuje ruch sokolský. V mnohých jednotách se již pilně cvičí. Slovenské sokolstvo opět je úzce spojeno s českým sokolstvem v Československé obci sokolské.

* * *

Opět vychází "Sokolský věstník" ČOS. a "Cvičitel", "Cvičitelka" i "Vzdělavatel." ČOS. začla vydávati knihy, příručky. Mnoho sokolské literatury je v tisku.

* * *

Sokolstvo za mořem připravuje slet v Praze 1948. Přípravy se konají ve velkém

rozsahu. Práci zahájily všechny odbory XI. sletu. Bude to významný slet. Z naší Ameriky se chystají obrovské výpravy na slet do Prahy r. 1948.

* * *

ČOS. připravuje se na Olympiadu 1948. V přípravě, pro výběr cvičenek do družstva ČOS., pro Olympiadu, nachází se sta dobrých cvičenek. Prý na 1.000. Ani borci nezahálí. ČOS. konala úspěšné lyžařské závody. Náčelnictvo žen konalo podíové závodu v dubnu.

* * *

Náčelnice ČOS., sestra Provoznicová, píše ve "Cvičitelce": Chybí nám toho hodně po válce, ale nejvíce pocítíme nedostatek cvičitelek. Provádaly se, chovají, a nové jsme si nemohly vychovat. A tak se stalo v náčelnictvu žen ČOS. heslem roku: školy, školy, školy . . . Ale běda! Kde je máme dělat?"

Tělocvična Tyršova domu nestačí a proto je nutno postavit druhou tělocvičnu. Tělo-

cvičnu tuto si postaví sokolské ženy. Vypsaly daň z hlavy 20 Kčs. u žen, 10 Kčs. u dorostenek, 5 Kčs. u zákyň a tělocvičnu si postaví!

* * *

Náčelnictvo mužů ČOS. pracuje na vydání bibliografie tělesných cvičení. Vydán byl závodní řád ČOS. — Zajímavé je, že je poprvé vypsána soutěž na společné vystoupení dorostenců a dorostenek o příštím sletě a společné vystoupení zákyň a zákyň. Naše americké sokolstvo mělo první společné cvičení na sletě v Chicagu 1926.

* * *

Nakladatelství ČOS. vydalo Tyršovu programovou stat' Náš úkol, směr a cíl. Dále MUC Josef Klíma: Malá kniha basketballu; Karel Prucha: Bojové hry; J. Kuta: Horolezecká abeceda; Ant. Krejčí: Tyrš a dnešek; B. Matějovcová-Holečková: Hry a tance sokolských dětí; A. Runtová: Tělocvičná hodina v kostce (bez náčíní).

J. J.

Od náčelníka A.O.S.

AOS. potřebuje společného cvičitele. Vyzýváme naše bratry v Americe, kteří by se o místo ucházeli, aby se obrátili o podrobnosti na náčelníka AOS.

Naše podniky: Slet župy Střední 9. června v Chicagu. — Župy Severovýchodní 23. června v táboře ve Twinsburg, Ohio. — Slet spojených žup sokolských na východě 23. června v táboře Boonton, N. J. — Zájezd do Omahy 29. - 30. června. — Akademie župy Pacifické 2. září. — Jubilejní slet S. T. J. S. 8. července v táboře Braeburn, Pa. — Zúčastněte se našich sokolských podniků v plném počtu!

Zatemnění. Je jeden rok po vítězné válce a máme v mnohých městech zatmění. Ano, nucené zatmění větší než za války, následkem stávků v uhelných dolech. Nařízení na omezení světla elektřinou platí i pro sokolské tělocvičny. Horliví cvičenci a cvičenky však v Chicagu nezaháleli. Několik petrolejových lamp a pár svíček stačilo, aby v pološeru veliké tělocvičny panoval pravidelný ruch, ovšem při větší opatrnosti. Již přes týden se takto cvičí. Jak bude dále nevíme, ale situace je velice vážná. Nucené zatmění poškozují pravidelné hodiny a přípravu na zájezd do Omahy, župní závody i spolkovou činnost. To jsme se dočkali pěkných věcí i vedl etoho "zatemnění". Někde snad mají "zatemnění" i v hlavách!

Atletická příprava. Nyní je čas vyjít ven na letní hřiště a pěstovat atletiku všeho druhu. Běhy, skoky, vrhy atd. Příprava k závodům je nutná zejména v atletice. Bez řádné přípravy není úspěch, ale může vzniknouti újma na zdraví. Využijte příznivého počasí, jděte ven na letní hřiště a pěstujte atletické výkony!

Cvičení zákyň a zákyň pro slet v Omaze. Ačkoliv v Omaze vystoupí pouze žactvo župy západní, uveřejňujeme cvičení žactva pro uchování a pro možné použití v jiných jednotkách, dle potřeby.

Cvičební úbory. Na květen a červen byla příslibena látka na všechny cvičební úbory. Ale stávka v uhelných dolech omežila, ba zastavila textilní výrobu a tím opět dodávka látek je oddálena. Nejlepší východisko by bylo, aby muži prozatím používali krátké bílé spodky, neb dlouhé tmavé, obyčejné kalhoty a třeba bez triček, pro veřejné vystupování. Zde by se mohli vždy seřadit do jedné zástupů ti, kteří mají pravidelný úbor cvičební a do jiných zástupů ti, kteří budou mít úbor náhradní. — Pro záky a dorostenky jsou dosud úbory k dostání. — Pro záky a dorostenky utvořiti úbory v předepsaných úborech a ostatním povoliti libovolné "play suits" rovněž ve svém útvaru. — Zatím, s ohledem na situaci ve Spojených Státech, všem dobře známou, nelze to jinak řešiti.

Sokolové na závodech A.A.U.

Letošního závodu AAU, (Central District) zúčastnili se bratři a sestry několika chicagských jednot: Muži a dorostenci Sokola Chicago, dorostenci Sokola Havlíček-Tyrš a dorostenky a ženy Sokola Tábor, Berwyn. Závod byl konán 20. dubna v tělocvičně chicagské university, pod řízením pana Ervina F. Beyera, předsedy tělocvičného výboru místního distriktu AAU. Účast závodníků úměrná. Obecenstva, asi 500 osob. Závody konaly se na všem hlavním nářadí v sestavách předepsaných a u vyšších oddílů i volných. Mimo to byl závod v různostech, a ukázky různých výkonů čty university Chicago a jednotlivců. Soudcovali též bratři Linhart a Studnička. Průběh poměrně hladký. Posuzování by zasloužilo trochu pojednání. Někde oceňoval výkony pouze jeden soudce, ač mohl býti soudců dostatek.

Sokolští cvičenci se uplatnili dobře. Dva naši nejlepší, St. Barcal a Paul Fina mohli snadno získati první i druhou cenu, ale oba nehoda na stejném nářadí, koni na šif, které skvěle ovládají, odsunula v pořadí.

Přinášíme částečné výsledky těchto závodů.

Závod o přebor: I. cena, družstvo Sokola Chicago, 48. bodů. II. cena, družstvo chicagské university 20 bodů.

Jednotlivci: I. Hubert Zap, bez příslušenství k tělocvičné organizaci, 56.75. — II. Paul Fina 56.50. — III. St Barcal 55.00, oba Sokol Chicago.

Hrazda: I Paul Fina. II. St. Barcal, oba Sokol Chicago.

Bradla: I. Paul Fina, Sokol Chicago

Kruhy: I. Vladimír Blaskovič. II. Paul Fina. III. Stanley Barcal, všichni Sokol Chicago

Kůň na dél: I. Hubert Zapp, II. Paul Fina.

Střední oddíl; družstva: I. Turnverein Eiche, II. Sokol Chicago. III. Gompers Park

Jednotlivci: I. Wm. Roetzheim T. E. — II. Jerry Michalek, Sokol Chicago. — III. W Seelos, Gompers Park. Jerry Michálek získal: II. cenu na bradlech a koni na šif. III. cenu na kruzích a koni na dél.

Nižší oddíl, družstva: I. University of Chicago. II. Sokol Chicago. III. Sokol Havlíček-Tyrš, Chicago.

Jednotlivci. — Kruhy: II. Milt. Homolka. III. Roy Žitný, oba od Sokola Havlíček-Tyrš a III. Josef Čihák, Sokol Chicago.

Tumbling. V nižším oddílu na druhém místě uplatnil se Leo Slováček, Sokol Tábor, Berwyn, a v středním oddílu žen ses. Věra Šafránek, Sokol Tábor, na třetím místě.

Závod o přebor žen vyhrála výborná závodnice Meta Neuman od Lincoln Turners. II. Erna Wachtel od stejné organizace. Závodily pouze tyto dvě. Sokolice se nezúčastnily.

V následujícím oddílu se uplatnila sestra Loretta Janda, Sokol Tábor, Berwyn, III., jako třetí na kruzích.

Zvláštní posudek, který by závod zasloužil, odkládáme.

Při národních závodech AAU, na východě závodil P. Fina a W. Blaskovič za Sokol Chicago. V závodu o championát získal Fina II. místo. Dále I. cenu v prostných. Druhé ceny na hrazdě a bradlech. Podrobnosti přineseme. J. J.

Cvičení s tyčemi

pro společné vystoupení žáků a žákyň na sletu v Omaze, 1946.

Sestavil Richard Molcar.

Náčini: Dřevěná tyč 36 palců dlouhá, $\frac{3}{4}$ coule průměrně silná, natřena červeně pro žáky a bíle pro žákyň.

Rozstup: Ob značku na šif, vždy jedna řada žáků v 8. stupu a jedna řada žaček v 7. stupu, stojíce mezerně na šif i do hloubky.

Základní postavení: Stoj spatný — tyč dole rovně v předu, nadhmatem. Drží se asi 4 neb 5 palců od konců.

Poznámka: Paže ve vzpažení, předpažení a připažení, s tyčí se nalézají mírně

zevnitř, když se drží tyč asi 5 coulů od konců. Při pochodování se drží tyč na konci, kolmo vzhůru, v připažení v pravé ruce.

ODDÍL I.

Věta A.

Hudba: Wedding of the Winds. — Takt $3/4$. — Cvičí se ladně, volně.

I. Skrčit připažmo, tyč rovně na prsa.

II. Trčít vpřed, tyč rovně před prsa.

III. Skrčit připažmo, tyč rovně na prsa.

IV. Tyč dole rovně vpředu.

V. = I.

- VI. Trčít vzhůru, tyč rovně nad hlavu, hlavu, hled vzhůru.
- VII. = III.
- VIII. = IV.
- IX. Stoj úkročně levou — skrčit přípažmo, tyč rovně na prsa.
- X. Otočit trup 90° v levo — trčít vpřed, tyč rovně před prsa.
- XI. Otočit trup 90° v pravo (zpět) — skrčit přípažmo, tyč rovně na prsa.
- XII. Přisunem levé, stoj spatný, tyč dole rovně vpředu.
- XIII. - XVI. = IX. - XII. Ale opačně.
- XVII. Stoj únočně levou — tyč k levému rameni, rovně v levo stranou.
- XVIII. Tyč rovně nad hlavu — hled vzhůru.
- XIX. Tyč k pravému rameni rovně v pravo stranou, hled v pravo.
- XX. Přisunem levé, stoj spatný — tyč rovně na prsa — hled vpřed.
- XXI. Tyč kolmo před prsa, levá vzhůru.
- XXII. Tyč kolmo před prsa, pravá vzhůru (převrácením tyče).
- XXIII. Přípažit, tyč dole rovně vpředu.
- XXIV. Výdrž.
- XXV. - XXXII. = XVII. - xxIV. Ale opačně.

Věta B.

- I. Výpad v levo stranou — tyč k levému rameni, roveň v levo stranou.
- II. Výdrž.
- III. Úhyb v pravo — předpažením tyč k pravému rameni, rovně v pravo stranou.
- IV. Výdrž.
- V. = III. Ale opačně.
- VI. Výdrž.
- VII. Vztyk, přisunem levé, stoj spatný — tyč dole rovně vpředu.
- VIII. Výdrž.
- IX. - XVI. = I. - VIII. Ale opačně.

Věta C = Věta A.**ODDÍL II.**

Hudba: Karla Pospíšila. — Čas 4/4.

Žáci:

- I. 1. Výskokem stoj rozkročný — tyč rovně za hlavu.
2. Výdrž.
3. Předklon vodorovný — tyč rovně před prsa.
4. Výdrž.
- II. 1. Vzpřím — předpažením, tyč rovně nad hlavu — hled vzhůru.
2. Výdrž.
3. Skrčit upažmo, tyč rovně nad hlavu — hled vpřed.
4. Výdrž.
- III. 1. Výskokem vzpor dřepmo snožmo, kolena uvnitř.
2. Výdrž.
3. Záskokem klik ležmo za rukama — pustit tyč, položit dlaně na zem, před tyč.
4. Výdrž.
- IV. 1. Leh na prsa, upažit, dlaně položit na zem.
2. Výdrž.
3. Vzpažit, palce nahoru — roznožit.
4. Výdrž.
- V. 1. Upažit, hřbety nahoru — snožit.
2. Výdrž.
3. Skrčením paží vzpor klikem ležmo za rukama.
4. Výdrž.
- VI. 1. Vztyk do kleku (mírně posunout kolena kupředu) upažit, hřbety nahoru — mírný záklon.
2. Výdrž.
3. Vzpřím, před skokem vzpor dřepmo, kolena uvnitř, uchopit tyč.
4. Výdrž.
- VII. 1. Vztyk, stoj spatný — předpažením, tyč rovně nad hlavu — hled vzhůru.
2. Výdrž.
3. Čtvrtobrat v pravo do stoje zánožmo zevnitř levou — tyč rovně před prsa — hled vpřed.
4. Výdrž.
- VIII. 1. Přisun levé stoj spatný — tyč rovně dole vpředu.
2. — 4. Výdrž.

Zákyně:

- I. 1. Vzpor dřepmo, kolena uvnitř (položít tyč na zem).
2. Výdrž.
3. Vztyk — pustit tyč, skrčit upažmo předlokty vzhůru dovnitř, ruce na ramena, hřbety nahoru.
4. Výdrž.
- II. 1. Mrštit stranou, dlaně nahoru.
2. Výdrž.
3. Vzpažit, palce nazad — hled vzhůru.
4. Výdrž.
- III. 1. Upažit, dlaně nahoru — hled vpřed.
2. Výdrž.
3. Výskokem stoj rozkročný — ruce v bok, prsty napřed.
4. Výdrž.
- IV. 1. Předklon — trčít vpřed (předpažit), palce napřed.
2. Výdrž.
3. Vzpřím — ruce v bok, prsty napřed.
4. Výdrž.
- V. 1. Předklon — trčít vpřed, palce napřed.
2. Výdrž.
3. Vzpřím — předpažením vzpažit, palce nazad — hled vzhůru.
4. Výdrž.

- VI. 1. Výskokem vzpor dřepmo snožmo, kolena uvnitř, uchopit tyč.
 2. Výdrž.
 3. Vztyk ve stoj spatný — předpažením, tyč rovně za hlavu.
 4. Výdrž.
- VII. 1. Tyč rovně před prsa.
 2. Výdrž.
 3. Čtvrtobrat v pravo do stoje zánožmo zevnitř levou — tyč kolmo před prsa, levá vzhůru.

4. Výdrž.

- VIII. 1. Přisun levé stoj spatný — tyč rovně dole vpředu.

2. — 4. Výdrž.

Oddíl II. se cvičí celkem třikrát, ale podruhé se změnou, v III. taktu, 3. doba: Půl-obrat v levo do stoje zánožmo pravou — tyč kolmo před prsa, pravá vzhůru. Po třetí se cvičí stejně jako po první. Končí se čelem vpřed.

(Pokračování.)

Podpor a změna podporu.

Podpor jest takový výkon na nářadí, při kterém působíme na nářadí silou tlačnou, t. j. jako bychom svou silou chtěli nářadí stlačit k zemi.

Rozeznáváme podpor prostý a podpor smíšený.

Podpor prostý jest podpor, při kterém celá váha těla spočívá na některé části paže — na rukách, na předloktí, na celé paži.

Podpor smíšený jest podpor, při kterém část váhy nesou paže a část váhy těla přenáší se na nohy, které jsou opřeny o zem nebo o nářadí.

Rozeznáváme podpor vpředu a podpor vzadu. Podporem vzadu nazýváme podpor, při kterém jsou paže v zapažení, všechny ostatní podpory nazýváme podpory vpředu.

Podpor prostý o ruce, při kterém jsou paže napjaté, nazývá se vzpor.

Podpor o ruce, při kterém jsou paže skrčeny, nazývá se klik.

Opakovaný přechod do kliku a vzporu zveme klecání!

Při podporu o ruce nutno určit způsob, jakým ruce uchopily nářadí, t. j. určití hmat.

Hmaty určujeme při podporu jako při visu:

nadhmat — uchopíme nářadí shora;

podhmat — uchopíme nářadí zdola;

hmat vnější — uchopíme nářadí s vnější strany;

hmat vnitřní — uchopíme nářadí s vnitřní strany;

dvojhmat — uchopí-li každá ruka nářadí jinak.

Podpor o ruce, při kterém jest jedna noha před nářadím a druhá za nářadím, nazýváme "vzpor jízdmu". Označení "vzpor

jízdmu levou" znamená, že levá noha je vpředu.

Podpor o ruce, při kterém nohy roznožené jsou po stranách nářadí, nazýváme vzporem roznožmo.

Do podporů prostých náleží ještě: podpor o předloktí — opíráme se o předloktí, podpor o pažích — opíráme se o paže.

Podpor o pažích s trupem zvednutým do vodorovné roviny nebo nad ni a s nohama přitaženými k trupu, nazýváme podporem o pažích vznesmo.

Při podporech smíšených opíráme se nohama buď o zemi nebo o nářadí. Vznikají takto podpory stojmo nebo podpory ležmo.

Podpor stojmo — v podporu napjaté nohy se opírají o zemi nebo nářadí, poloha těla se více blíží stoj.

Podpor ležmo — v podporu napjaté nohy se opírají o zemi nebo nářadí, poloha těla se více blíží lehu.

Hranicí mezi podporem stojmo a ležmo jest úhel 45 stupňů.

Podle polohy nohou rozeznáváme:

Podpor stojmo a ležmo vpředu zánožmo (nohy koleny k zemi jako v zanožení);

podpor stojmo a ležmo vzadu přednožmo (nohy lýtky k zemi jako v přednožení paže zapažmo);

podpor stojmo a ležmo odbočmo vlevo (nohy na straně levého (pr.) boku).

Podpory klečmo a dřepmo jsou podpory, při nichž nohy spočívají na zemi neb na nářadí v kleku nebo dřepu, (viz podpory smíšené ve cvičeních prostných!).

Z podporu nižšího, t. j. z podporu o předloktí, z podporu o pažích můžeme přejít do vzporu: tahem, přitřhem, kmihem nebo vzklopením nohou. Jsou to změny podporu, které jmenujeme vzpírání.

ZÚČASTNĚTE SE:

**ZÁJEZDU A SLETU V OMAZÉ
29. A 30. ČERVNA 1946.**

platků k Obci, jelikož tito jsou sprostěni příspěvků ve všech jednotách.

Dále by byl upraven stejnokroj, který byl by vhodný ve všech státech. Přispůsobit jej kroji župy Východní.

Nazdar!

Květuše Hronová, jednatelka,

PŘÍJEM ZA MĚSÍC DUBEN 1946.

Úroky z válečných bondů	\$ 28.75
Sokol Fuegner-Tyrš, So. Omaha, Nebr., přisp. za I. čtvrt.	35.00
Sokolice Milwaukee, Wis., přisp. za II., III. a IV. čtvrt. 1945	57.30
Sokolice Crete, Nebr., přisp. za I. čtvrt.	13.80
Sokol Haugen, Wis., přisp. za IV. čtvrt. 1945 a I. 1946	5.70
Sokol Cedar Rapids, Ia., přisp. za I. čtvrt.	54.70
Sokol Racine, Wis., přisp. za I. čtvrt.	15.90
Sokol East St. Louis, Ill., přisp. za I. čtvrt.	15.20
Sokol Wilson, Kans., přisp. za I. čtvrt.	6.90
Sokol Curtis Bay, Md., přisp. za I. čtvrt.	13.90
Sokol Nová Vlast, Cleveland, přisp. za I. čtvrt.	36.10
Sokol Pittsburgh, Pa., přisp. za IV. čtvrt.	14.60
Sokol Pittsburgh, Pa., knížky Sokol	1.50
Sokol Tábor, Berwyn, Ill., přisp. za I. čtvrt.	41.20
Sokolice Tábor, Berwyn, Ill., přisp. za I. čtvrt.	26.30
Sokol Toledo, Ohio, přisp. za I. čtvrt.	11.70
Sokol Verdigre, Nebr., přisp. za IV. a I. čtvrt.	9.70
Sokol Crete, Nebr., přisp. za I. čtvrt.	17.10
Sokol Schuyler, Nebr., přisp. za I. čtvrt.	13.70
Sokol Menominee, Mich., přisp. za I. čtvrt.	3.30
Sokol Plzeňský, Chicago, přisp. za I. čtvrt.	51.50
Sokol Corpus Christi, Tex., přisp. za I. čtvrt.	18.45
Sokolice Havlíček-Tyrš, Chicago, příspěvky za I. čtvrt.	44.55
Sokol Cleveland, Ohio, přisp. za I. čtvrt.	21.35
Sokolice Racine, Wis., přisp. za I. čtvrt.	9.40
Sokolice Town of Lake, přisp. za I. čtvrt.	25.80
Sokolice Chicago, přisp. za I. čtvrt.	33.10

Sokol Baltimore, Md., přisp. za I. čtvrt.	30.50
Sokol Chicago, přisp. za I. čtvrt.	66.10
Župa Jižní, Dallas, Tex., příručky....	12.00
Sokol Havlíček-Tyrš, Chicago, přisp. za I. čtvrt.	67.30
Sokol Slávský, Cicero, přisp. za I. čtvrt.	67.00
Sokolice Omaha, Nebr., přisp. za I. čtvrt.	16.00
Sokolice Little Ferry, N. J., přisp. za I. čtvrt.	8.25
Sokol Čechie, Chgo., příspěvky za I. čtvrt.	22.15
Sokol Berwyn, Ill., přisp. za I. čtvrt.	56.70
Sokol Floresville, Tex., přisp. za 4 roky	70.50
Sokolice Detroit, Mich., přisp. za I. čtvrt.	23.85
Sokol New York, přisp. za I. čtvrt.	72.30
Sokolice New York, přisp. za I. čtvrt.	23.10
Sokol Scio, Oregon, přisp. za I. čtvrt.	9.90
Celkem	\$1,172.15

Vydání za měsíc duben 1946:

Zák's Typewriter Exchange, správa strojů	\$ 34.25
O.K. Press, gumové razítko	2.75
J. Martinec & Sons., potřeby do úřadovny	2.80
Collector of Internal Revenue — Sociální pojištění	16.50
Collector of Internal Revenue — daň ze služného	23.40
Služné jednatele AOS.	140.20
Služné náčelníka a pořadatele Tech. Hlídky	119.30
Služné redaktora a vzdělavatele	94.80
R. Mejdrich & Co., výpravčí S. A.	15.00
R. Mejdrich & Co., tisk Sok. Amer.	285.76
Sokol Chicago, nájem úřadovny	25.00
Uklid úřadovny	2.50
Poštovné a vydání úřadovny	10.10
Illinois Bell Telephone Co.	13.24
Master Metal Crafters — odznaky R. Molcar, cestovné z Omahy do Chicaga a zpět	70.42
Celkem	\$879.02

Přehled:

Příjem v dubnu	\$1,172.15
Vydání v dubnu	879.02
	\$ 293.13
Schodek z měs. března	419.65
Schodek na květen	\$ 126.52

POMOCNÝ FOND ČSL. SOKOLSTVA.

Sokol Hopkins, Minn.	\$ 50.00
Sokol Scio, Oregon	50.00
Župa Východní, New York	25.00
Sokol Čech-Havlíček, Cleveland	245.50

Celkem\$370.50

Náčelnictvo A. O. S.**ZÁPIS**

o schůzi náčelnictev AOS., konané ve středu dne 24. dubna 1946, v 8.15 hodin večer, v úřadovně AOS.

Schůzi vedl náčelník br. Jelínek.

Prítomni: Beníšková, Danková, Farová, Holeková, Jelínková, Prenerová, Tintérová, Halík, Jelínek, Linhart, Šimon a ses. Blanche Milčinská, předsed. Zdrav. odboru AOS. a br. R. Molcar ze župy Západní, kterého br. náčelník srdečně přivítal.

Zápis z minulého schůze přijat.

Dopisy: Bratr Josef Čermák chce věnovati odborné knihy pro technickou knihovnu Obce a přeje si, aby si je přišli vybrati členové náčelnictva. Nabídka s povděkem přijata. — Br. Josef Sazama, náčelník župy Východní AOS. oznamuje, že cvičitelská škola župy bude se konati od 19. srpna do 1. září v táboře Sokola New York. Datum vyhovuje. Z každé jednoty v župě budou vysláni dva posluchači, mimo žáků mimořádných. Slet v Omaze župa neobešla pro velikou vzdálenost. Činnost v jednotách je slibná, návratem bratří z armády. Župa vyslala cvičící k oslavě 50letého jubilea Sokola ve Philadelphii. — Br. Frank Višek, náčelník župy Pacifické, podává obšírnou zprávu o obnovené činnosti a zprávu pro S. A. — Br. Frank Verner ze župy Severní sděluje, že snaží se udržeti činnost tělocvičnou, kde je to možné. Práce je obtížná. Další technické věci mají se vyřizovati se župním jednatelem. — Bratr Josef Pavlíček, rovněž ze župy Severní oznamuje svolání župní schůze za účelem zvýšení všeobecné činnosti a obeslání školy cvičitelské. — Sestra Rose Holý za župu Západní posílá cvičení žactva pro slet v Omaze a dotazuje se na vyslání cvičitele do župy Západní. Záležitost projednána s přítomným br. Molcarem. Br. Š. Rokůšek, starosta župy Západní, posílá informace o přípravách na slet, žádané obrázky k propagaci a rozložení hlavních budov v Omaze a cvičiště. Sděluje o přípravách na školu cvičitelskou. Cena za stravování a ubytování bude \$14.00 týdně za osobu. Všechny nahoře uvedené dopisy byly projednány a vyřízeny.

Náčelník Č.O.S. v Praze br. Kavalír sděluje, že Č.O.S. bude dbáti, aby výběr na místa cvičitelů do Ameriky byl ten nejlepší a uchazeči budou přezkoušeni po stránce tělocvičné, ideové i charakterové, neboť Č. O. S. má zájem na tom, aby myšlenka sokolská byla rozšiřována vzornými bratry Dále dotazuje se na účast Č.O.S. na sletu Americké obce sokolské a celkové pokyny pro zájezd do Ameriky. Záležitosti budou pečlivě vyřízeny. — Bratr Jaroslav Kollinger posílá dopis, ve kterém vysvětluje své stanovisko, proč mu nelze přijati místo společného cvičitele AOS. Nabízi své schopnosti některé jednotě ve S. S. Vzato na vědomí a jednotám, které se uchází o cvičitele se br. Kollinger vřele doporučuje. — Za Sokol Villa Dominico v Argentině, náčelník br. Benko posílá novoroční přání. (Odesláno 29. prosince 1945, došlo 28. března 1946.)

Zpráva náčelníka AOS. br. Jelínka. V jednotách pozvolna oživuje činnost tělocvičnou. Župy rovněž hlásí zlepšení. Jednáno se zástupci Sokola v Cedar Rapids ohledně cvičitele z Čech. Z nabídek vybrala si jednota br. Karla Vávru z Plzně a tento místo přijal. Předsednictvo AOS. schválilo návrh na financování školy cvičitelské. Župy byly uvědoměny. — Vyřízeny záležitosti, spojené se zájezdem a cvičením v Omaze a školu cvičitelskou. Schůze Svazu koná se 5. května v Clevelandu. Pořad je připraven. Došly další nabídky cvičitelů z Čech. Sokolští borci a závodnice účastní se závodu AAU. v distriktech a národního závodu AAU. rovněž se zúčastní Sokolové. Zpráva přijata.

Zpráva náčelnice AOS. ses. K. Dankové; týkala se jednání ze schůze náčelnictva žen. Přivítala ses. Blanche Milčinskou, předsedkyni zdravotního odboru AOS., která bude bráti účast na schůzích náčelnictev. Zpráva přijata.

Zkoušky pohotovosti AOS. Čteny a schváleny jednotlivé body závodu. Veškeré cvičky a pokyny k soudcování budou vypracovány na mimořádné schůzi 1. května.

Slet v Omaze 1946. Přítomný br. Molcar ze župy Západní podal referát o postupu příprav, zejména technických, i přibližnou účast cvičících ze župy Západní. Je třeba více zvláštních čísel pro akademii i slet, jakož i družstva na nářadí. Pro kurs bude vše připraveno. Br. náčelník Obce a br. Molcar procvičí společně prostrná, zdaleka není rozdílu v nácviku. Jednoty i župy znovu se vyzvou k účasti na cvičení v Omaze.

Slet amerického Sokolstva v Chicagu 1947. Na podrobnostech dohodne se AOS.

a STJS. na schůzi v Clevelandu. — ČOS. chystá silnou výpravu do Ameriky. ČOS. hodlá vyslati družstvo mužů a žen. Jednáno o připuštění družstva mužů ČOS. do závodu o přebor Svazu, neb přímo proti vybranému družstvu mužů z AOS, a STJS. nebo navázati jednání s AAU. o utkání vybraného družstva amerických gymnastů s družstvem ČOS., tedy uspořádati mezistátní závod Amerika-Československo. Další možnost je upozorniti ČOS., aby vyslala pouze družstvo s ukázkovými čísly. O věci pojednáno bude na schůzi Svazu.

Cvičitelská škola v Omaze. Jakmile dojdou přihlášky, budou poslány posluchačům přesné pokyny. Těžko je získat učitele. Br. náčelník pojedná s bratry, kteří byli na schůzi odporučeni, zda-li by mohli vyučovat.

Společný cvičitel AOS. Jelikož br. Kollinger místo u Obce nepřijal, čteny nabídky z Čech odporučených cvičitelů ČOS. Vzdor tomu, že se o místo v Americe uchází někteří skutečně dobří a schopní cvičitelé, nebylo učiněno žádné rozhodnutí. O místa žádají většinou bratři s rodinou, kterou chtějí vzít do S. Š., což při místě cestujícího cvičitele nevyhovuje. Uchazeče odporučují náčelnictva jednotám do pozornosti. O dvou nabídkách budou jednat náčelnictva po vyšetření některých bodů.

Schůze skončena v 10.40 večer.

Hilda Jelínková, jednatelka.

Ů. V. Sbor A. O. S.

CU VZDĚLAVACÍ ČINNOSTI PRO MĚSÍC KVĚTEN.

Vzdělavatelé žup a jednot necht' neopomenou během měsíce května případným veřejným vzpomínkou dvou největších českých hudebních skladatelů světového jména, mistra Bedřicha Smetany, tvůrce "Prodané nevěsty" a mistra Antonína Dvořáka, který po tři roky působil v Americe, kde v New Yorku řídil hudební konservatoř. Stručně životopisy pro přednášku přinášíme v květnovém čísle Sokola Amerického a doporučujeme, aby vzdělavatelé zaopatřili si rekordy populárních skladeb obou mistrů, jež možno si vypůjčiti a sice: Smetanovu "Vltavu" a Dvořákovu oblíbenou píseň českou i anglickou: "Když mně má matka zpívat učila." Po případě úryvky ze Smetanovy "Prodané nevěsty," které jsou hojně rozšířeny a slyšíme je často na radiu.

Rovněž povinnosti vzdělavatelů jest též vzpomínkou slovenského národního hrdiny, Dr. Milana Rastislava Štefánika, který ve-

dle Masaryka nejvíce se zasloužil o československou samostatnost. Stručný jeho životopis přinášíme též v tomto květnovém čísle S. A.

Ku konci upozorňujeme na blížící se valný sjezd AOS. v Omaze, kde župní vzdělavatelé budou povinni podati zprávy ze své činnosti za uplynulou dobu sedmi let od posledního sjezdu r. 1938.

Aby aspoň částečně nahradili, co byli svou líností zanedbali, žádáme je bratrsky, aby se vzchopili ku činnosti a provedli ve svých župách aspoň dvoudenní vzdělávací školy (v sobotu a v neděli), na nichž by stručně uplatnili nejdůležitější základy sokolského vzdělání, k němuž jim poslouží "Příručka pro vzdělavatele," kterou lze obdržeti v úřadovně jednatele AOS. br. Václava Konečného. Očekáváje opravdového pochopení zodpovědné práce, zdraví vás bratrsky vzdělavatel AOS. Nazdar!

Župa Střední

Sokolská župa Střední má před sebou svůj velký podnik "Sokolský den", který bude pořádán druhou nedělí v červnu v Plzeňském parku v Chicagu. Tento "den" je spojen s oslavou americké vlajky a s veřejným cvičením všech chicažských a předměstských jednot v počtu 12, a z přespolic přijdou z Racine a Milwaukee, Wisconsin. Program započne ve 3. hodiny odpoledne a bude zahrnovat společná protná, větší ukázková čísla, a j. Po přestávce, kdy bude podávána večere návštěvníkům, bude večerní program uvnitř sálu, kde budou předvedena ukázková čísla jednot.

Sokolský den v Chicagu se těší velkým návštěvám a výtěžek minulého roku byl kolem \$3,000.00. Z toho obdržely jednoty \$700, obnos představující vstupenky, které jednoty prodaly v předprodeji a zapravily tři dny před hlavním dnem. Srdečně zveme bratry a sestry sokoly na Sokolský den druhou nedělí v červnu, v Chicagu.

Minulé schůzi župy bylo přítomno 24 zástupců. Starosta, br. Břetislav Vaněk, vedl schůzi. V této schůzi povolila župa obnos asi \$145.00 na výživu jednoho dítěte v Československu. Prostřednictvím American Relief for Czechoslovakia bude toto dítě dostávat z USA baňky potravin atd. po dobu jednoho roku.

Závody: Zkoušky zdatnosti žáků budou provedeny v župě od 12. do 19. května. (Právě kdy toto jest psáno, panuje v Chicagu částečné zatemnění následkem uhelné stávk, a tělocvičny jsou zavřeny.) Závody

mužů a dorostenců budou ve dnech 7. a 8. června a umožňují mimochicažským cvičencům a cvičenkám příjezd zároveň na Sokolský den 9. června. Závody žen, dorostenek a zákyň se konají 1. a 4. června. Přáli bychom vedoucím z jiných měst vidět závod zákyň. Děvčátka ve velkém počtu počínají si jako zkušené závodnice a výsledek této přípravy jest vidět, když jsou v dorostu. Zajímalo by nás vědět, zdali v jiných župách se konají závody zákyň nižšího a vyššího stupně.

Z naší župy byl poslán velký počet balíků do Tyršova domu v Praze. Ve všech jednotách cvičenky a členky sborů chopily se této práce a nejen že poslaly to, co bylo odevzdáno v tělocvičně, ale konaly se sbírky při divadlech a veřejném cvičení. Viděli jsme ku příkladu, že v Sokole Slávském byl sebrán obnos přes \$80.00 a asi stejný obnos v Sokole Town of Lake. Sokol Milwaukee přispěl z pokladny \$25.00 a zakoupil potraviny. Ovšem dalo to práci, ale stačí pouze několik bratrů a sester, aby tento humaní čin byl proveden. Sokol a Sokolice Chicago poslali potravin za více nežli \$200.00 a akce jejich není ještě u konce. Můžeme si dobře představit, když do Tyršova domu přichází tolik balíčků, jak náčelnictvo žen a mužů se stará o správné rozdělení.

Do cvičitelského kursu z naší župy bude posláno co nejvíce posluchačů. V minulé schůzi starosta br. Vaněk žádal náčelníka a náčelnici, aby vyšetřili počet přihlášených a župa je připravena povolit větší obnos na tento účel. Vydání s kursem minulý rok bylo \$518.70. Poněvadž kurs tento rok se koná až v Omaze a cena dopravy je větší, bude vydání jistě větší, ale ačkoliv se vyskytnou námítky proti vysílání většího počtu kursistů, je nutno tak činiti, abychom mohli dále provádět činnost. Ve čtrnácti denních kursech není možno vychovávat cvičitele v pravém slova smyslu, ale přece si z kursu přinesou to naše, ten zájem, a trošku chuti do práce. Škoda, že nemáme dosti schopných sil a více času provádět zimní večerní kurzy, jistě, že by byl o tyto kurzy velký zájem. V naší župě se kdysi podobné kurzy prováděly, ale je to ohromná práce. Schází nám společní cvičitelé, kteří mohou myslet jenom na cvičení, když věnují tomu všechnen čas. Říkáme již dlouho, že jednoty neb župa má vzít schopného vedoucího a domluvit se s ním, ať se vzdá zaměstnání a platit mu stejný obnos, aby se věnoval jednotě či župě plný čas. Pracovat v tělocvičně několikrát týdně

a býti členem či členkou několika výborů, a při tom chodit do zaměstnání, vyžaduje od jednotlivce tolik, že brzy poznává, že nemá čas pro sebe, pro svoji zábavu, a ochabuje.

Vzdělávací odbor župy pod vedením br. Oldřicha Kudrnovského vykazuje činnost, nad kterou jsme právem hrdi. Dne 22. března se konal filmový večer a přednášel prof. Čada o prvních Čechoameričanech. Dne 1. května konal se "Večírek ocenění hudby," v angličtině zvaný "Music Appreciation," a opravdu skvěle se vydal, zvláště velkou návštěvou našeho dorostu. Přes 50 členů orchestru Mortonovy vyšší školy účinkovalo, jeho dirigentem je br. a prof. Louis Bláha. Br. Bláha zajímavě promluvil o významu hudby v našem každodenním životě a poukázal na různé fáse hudebních skladeb a písní. Vybral dvě skladby našich českých skladatelů a to od Jaromíra Weinbergra, známého skladatele opery "Švanda dudák", a od Antonína Dvořáka. Br. Kudrnovský pak četl v angličtině překlad z Tyršovy úvahy sokolské "Náš úkol, směr a cíl," načež český částí z této úvahy přednesl župní ístarosta br. Vaněk. Po té následoval společný zpěv, který za nepřítomného starostu AOS. br. Prchala, jenž dlel za důležitým posláním v New Yorku, řídil br. Rytíř ze Sokola Slávského a ses. Mařenka Horná, vzdělávatelka Sokola Berwyn. Slova písní obstarala na rozmnžovacím stroji ses. Bláza Čiháková, náměstka vzdělavatele. Br. Edwin Halík, cvičitel ženských tříd Sokola Slávského, pak vedl nácvik amerického lidového tance "Virginia Reel." Nejdříve tento tanec předvedla kolona sester a bratří Slávských, a pak další hoši a děvčata z návštěvníků se připojili. Bylo to opravdu pěkné, poučné a zábavné. Po programu následovala volná zábava a občerstvení. Díky patří Sokolu Tábor, jehož starostou jest br. Cyril Popelka, za propůjčení síně, br. Bicanovi, jednateli budovy a jeho manželce za veškerou pomoc, dále br. Frant. Růžičkovi a jeho manželce za obstarání občerstvení, a dalším sestrám a bratřím Sokola Tábor za obsluhu, dále manželům Krizovým za darované párky. Příští večírek Vzděl. odboru se koná 29. května výhradně pro dorost. Župa obstará občerstvení zdarma, a náčelnictva rozdají pozvánky dorostu. Bude to vzděl. večírek a očekává se, že návštěva bude přesahovat 200 hochů a dívek. Nazdar!

Emille Welclová,

jednatelka Sokolské župy Střední.

Václav Konečný:

Z ÚŘADOVNY JEDNATELE OBCE.

Anglická brožura "Sokol."

Loni vydána anglická brožura "Sokol," napsaná bratrem Jarkou Jelinkem a přeložená br. Jaroslavem Zmrhalem, byla v dosti krátkém čase rozebrána. Proto bylo objednáno dalších 500 výtisků a tyto byly právě do úřadovny dodány. Některé jednoty čekají na tyto knížky a proto oznamuji, že jsou již opět na skladě. Prodejní cena jest snížena z 75c na 65c. Věřim, že nyní, kdy vrátilo se mnoho členů z armády, bude i těchto dalších 500 výtisků brzy rozebráno a budeme moci přikročit ku vydání nové knížky. Pište si o zásilky do úřadovny.

Úřední odznaky.

Oznamuji, že členské úřední odznaky jsou již zase k dostání. Po tři roky nebylo možno tyto obdržet a proto věřim, že toto oznámení přijmou jednoty radostně. Prozatím jsem dostal pro muže, ačkoliv jsem byl ujistěn, že pro ženy dostanu během několika dnů a tudíž než tyto řádky se dostanou do rukou členstva, budu mít oboje. Jsou o něco dražší a sice kus stojí 35c. Pošlete své objednávky do úřadovny.

Jak se čte náš orgán "Sokol Americký"?

O tom by se nechalo psát velmi mnoho. Já však dnes upozorňuji, že je nečtou naši "přední" členové a činovníci jednot. V měsíci září jsem uveřejnil v orgánu "důležité upozornění," kteréž bylo vytištěno tučným písmem, — ale nikdo jej nečetl. Bylo to upozornění těm, kteří dluhovali za různé sokolské časopisy, buď České Obci Sokolské nebo br. Fr. Erbenovi. Do dnešního dne se nepřihlásil ani jeden z těch dluhujících a přece na seznamu se nalézají jména těch "předních" členů a členek. Během války měli omluvu, že nemohli obnos zaslat, ale teď? Jaká je omluva? Mnohé z nich znám a také znám jejich "zásady" poučovat jiné a ukazovat na chyby jiných. Seznam jakož i dluhující obnosy mám v úřadovně. Jsem zvědav, kdo toto bude číst.

Památník Osvobozenské Akce Č.N.S. Státu Michigan.

Krajský výbor se sídlem Detroit, Mich., zaslal úřadovně jeden výtisk "Památníku", vydaného v lednu letošního roku. Tento jest velmi vkusně vypraven a hlavně tištěn na pěkném papíře. Obsahuje hlavní rysy osvobozenské práce ve státu Michigan, ale

nejzajímavější pro nás je účast detroitského sokolstva v oné akci. Říká se, že číslice mluví, a zde opravdu se ono pořekadlo osvědčuje.

Zupa Východní.

ZÁPIS

ze schůze župy Východní dne 14. dubna
1946 v N. Y.

Schůzi zahájil starosta br. Gregor v 9.45 ráno za velké účasti delegátů z jednot v župě sdružených, kteří byli srdečně přivítáni. Zápis z poslední schůze čten a schválen.

Čtení dopisů: Došel Zpravodaj Náčelnictva AOS. Dopis od Slov. Těl. Jednoty Sokol, Perth Amboy, N. J. U příležitosti jejich 50letého výročí vydají Památník, žádají, zda by župa si přála též zdravici. Usneseno míti celou stránku v tomto Památníku se jmény všech jednot v župě sdružených. Dále pozvánka na slavnost s banketem k oslavě 50letého založení Slov. Župy M. M. Hodža, která bude 12. května v T. J. S., 71st St., N. Y., ve 3.30, žádná hesla. Výbor se zúčastní a žádá ostatní jednoty, by se také zúčastnily. Zaslal blahopřejný dopis. Br. Primus dal návrh, by každá jednota a sbor dal župě \$2.00 na zdravici Slov. Památníku. Návrh ten radostně přijat, delegáti jednot ihned tak učinili. Jen jednota a sbor Schenectady, kteří nebyli přítomni, proto se jim má o tom dopsati. Starosta děkuje br. Primusovi za skvělý návrh a kdyby takových bylo více, župa by také mohla lépe prosperovat. Dopis ze sboru Sokolic Schenectady se zasláným šekem, který byl vrácen z Washingtonu a nyní přišel zpět za 2¼letí za rok 1945. Ses. S. Peifer, starostka Sokolic Baltimort, se táže, proč nebyla zanesena také jejich zpráva, kterou zaslaly náčelníci. Br. náčelník vysvětluje sestře, že zprávy o činnosti sborů mají posílat jednatele, když ji dostane náčelnictvo, ponechává tyto za své. Zpráva Sokol Baltimore: Jejich Akademie v březnu měla velký úspěch, řečníkem byl br. Karel Prochal a br. Karel Červenka. Dozvuky Šibřinek měly v dubnu. Též 6. dubna se konala schůze cvičitelských sborů, pozvání z Belcamp, Curtis Bay ohledně pořádání společného veřejného cvičení jednot z Marylandu v letní sezoně v Belcamp. Doufají, že jednota svolí a propůjčí jejich pozemek. Sokol Curtis Bay: V únoru již začali cvičit. V březnu pořádali Josefskou zápravu ve prospěch sirotků v Československu; výtěžek byl \$170.00. Odeslán Českoslov. Červenému kříži. Oznamuji, že cvičí 8 žen,

9 mužů, 8 žaček. Všichni dvakrát týdně. Jen se žáky nezačali cvičit. Cvičitelem žen, mužů, žactva je br. J. Pokorný z Baltimore. V dubnu bude vajíčková zábava ve prospěch cvičenců. Tato prvá zpráva po dlouhé době z Curtis Bay byla radostně přijata s bouřlivým potleskem. Starosta děkuje br. Pokornému jako cvičiteli a žádá jej, by v té krásné začaté práci pokračoval a snažil se v té činnosti zaučovat mladší síly. Br. Pokorný slibuje, že učiní co bude moci. Sděljuje, že už je celkem 70 cvičících a bude hledět, by jednota mohla vyslat do kursu 3 schopné dorostenky a 3 dorostence, který pořádá letos župa Východní.

Zpráva náčelníka a náčelnice: Schůze T. O. společných žup na východě konala se 21. března, za naší župu přítomni: ses. Jelinek, br. Szama. Jednáno o závodech a sletu, závod mužů konán bude v T. J. S., závod žen v D. A. Hudba zadána br. Diviškovi. 31. března byla nácvičná hodina, přítomni br. Hejný z Baltimore, br. Kubiček z Little Ferry, ses. z Newarku a L. I. župní náčelnice a náčelník. Probrali prosná mužů, žen a dorostu. Náčelník A.O.S. oznamuje, že datum našeho kursu vyhovuje. Župní náčelník zaslal dopisy všem jednotám se žádostí o spolupráci na společný slet a závody, připomenul hlavně všem jednotám, by hleděly vyslat aspoň dva posluchače do kursu.

Župa se zúčastnila 7. dubna 50leté oslavy Sokola Newarku, vyslána 8-členná četa dorostenek a 18 starších bratří zastoupeno z Little Ferry, L. I., N. Y. Slavnost a program byl zdařilý. Sestry a bratři z Newarku měli svá čísla a dik patří těm, co je nacvičili. Starosta děkuje náčel. za zprávu.

Zprávu finanční podává br. pokladník Chaloupka, která přijata a schválena. Vyplacen šek na \$100.00 co půjčku župy na slet Spol. Sokolstvu na Východě. Jelikož schůze připadá právě v den výročí úmrtí jednatele br. J. Kolmana, župa vyplácí již odhlasovaných \$25.00 ve prospěch Čsl. Sokolstva k uctění jeho památky. Tímto schůze skončena v 10.10.

Na to br. starosta otevřel schůzi delegátů, kteří jedou na sjezd do Omahy. Děkuje všem, že se v zájmu svých jednot dostavili v tak hojném počtu k této poradě a shodli se k dobru každé jednoty. Podal své návrhy, v čem si přeje změny a opravy ve stanovách. Dále je upozorňuje, by každá jednota a sbor oznámily včas jména a počet delegátů k A.O.S. k vůli ubytování. Jednota Schenectady žádá, by ji zastupovala jednota N. Y. Br. Pokorný z Baltimore dal nástin, jak by si jejich jednota přála opravu: By

bylo dovoleno přijmout do členstva muže i ženy i jiné národnosti, kde by to prospívalo k udržení jednoty. Vedení by zůstalo pokud možno v rukou českoslov. původu. Ze v mnohých případech matka je Češka, děti chodí do Sokola a otec se nemůže stát členem, že je jiné národnosti, tím pak nastává ztráta v jednotách. Br. Sahulka se připojuje k tomuto náhledu za jednotu Newark. Br. Hniz, N. Y., dává návrh přijmout za členy muže i ženy bez rozdílu, když mají zájem o Sokol a učít se zásadám Tyrše, které by se tak nejlépe dostaly do americké veřejnosti. Dát každému půl roku na zkoušku. Podotýká, že nás také U.S.A. přijaly za občany a nedělaly výjimky, proč se tedy mají dělati v Sokole. To je, proč mládež odchází, když jim není dovoleno přivésti své kamarády do cvičení. Br. Rysánek souhlasí s tímto náhledem, poukazuje na to, že je ve schůzi 25 vojinů a také nemohou platnit své zájmy, zásady, když neovládají češtinu. Br. Fejfar z Belcamp táže se, zda bylo něco děláno, by se udrželo členstvo slovanského původu, neb je v N. Y. a okolí velký počet českoslov. obyvatelstva. Upozorňuje na to, že by se mělo opatrněji o tom uvažovat, by se pak v sokolovně po patnácti letech nemluvalo německo-anglicky. Br. Hradecký, N. Y., souhlasí s návrhem br. Hnize a dodává, že to bude záležet pak na vedoucích, aby těmto členům dala nauku o významu sokolství a jejich zásad, pak se nemáme čeho báti. A dává návrh, by z delegátů byl zvolen jeden člen co vůdce výpravy, který by hájil stanovisko župy, delegáty pak zařadil dle potřeby do různých výborů. Návrh přijat a zvolen br. Primus z Baltimore. Br. Fejfar pochvaluje debaty a provedení různých názorů, tím se vytkl i a upraví nejlépe usnesení. Starosta žádá br. Primuse, Pokorného, Hradeckého, Hnize a Rysánka, by ve vedlejší místnosti si upravili odstavec, jak by oprava znít měla. Zatím probírána otázka 50letého členství v Sokole. Žádat na sjezdu, by byla učiněna oprava ve stanovách a uznáváno rozhodně 50leté členství Sokolstva ve Spojených Státech a nikoliv jen 50. let v A.O.S. Dále žádat, by byl uznán jeden sokolský stejnokroj, který by byl přijatelný po celých Spojených Státech. To jest, přizpůsobit se kroji župy Východní.

Schůze přerušena obědem a pokračováno ve 2. hod., neb ve 3.15 začíná veřejné cvičení T. J. S. N. Y. Čten odstavce pro stanovy v řeči anglické, udělány dvě opravy, přijato a zaslal Předsednictvu A.O.S. k uvážení. Br. Pokorný podává další tři body, jež navrženy jednotou Baltimore: 1.) Pře-

ložit sokolské soustavy do angličtiny. 2.) Filmové ukázky neb vyobrazení prostných a cviků na slety a závody. 3.) Zprávy z ústředí a župy by byly posílány v řeči anglické a české. Může se to podat jako návrh na sjezdu v uváženou, ale bod 2.) by byl spojen s velkým vydáním. Další návrh byl, že by náčelnictvo A.O.S. mělo aspoň jednou za rok navštívit každou vzdálenou jednotu a podpořit tím činnost v tělocvičnách. Nebo mítí organisátora, který by též jezdil a získával členstvo a udržoval činnost a zájem ve všech jednotách, byl zároveň vzdělavatelem členstva. K tomu zvolit finanční výbor, který by vypracoval program, jak získat fond pro takového organisátora. Další, má-li býti změna sídla župy Východní; delegáti si přejí, by zůstalo nezměněno, jen utvořit okrsek pro jednoty z Marylandu a zařadit jednotu Philadelphia, by si tak mohli navzájem pomáhat a se scházet, když je toho třeba a nemuseli se všim do N. Y., jen na hlavní schůze. Návrh přijat a schválen.

Jelikož čas již pokročil a bude zahájeno veřejné cvičení, starosta ukončuje schůzi a děkuje všem přítomným za jejich účast a shodu při dnešní schůzi. Žádá je též o shodu a sjednocení při volbách i na sjezdě v Omaze. Přeje všem příjemný pobyt, dobré řízení a šťastný návrat pak domů. Žádá všechny přítomné, by se zúčastnili společně jako hosté veřejného cvičení.

Schůze skončena ve 3:15. — Nazdar!

Květuše Hronová, jednatelka.

T. J. Sokol N. Y., společně se Slovenským Sokolem a Ústředím Čsl. spolků v N. Y. ve své sokolovně v pátek, dne 12. dubna vzpomněla úmrtí našeho velkého vůdce a presidenta F. D. Roosevelta a svých pěti bratrů, kteří položili život na oltář vlasti. Z naší jednoty padli bratři: Vladimír Fursa, Leo Linhart, Fred Slach. Ze Slovenského Sokola bratři Ant. Václavek, Rudolf Lukačovič.

Tryzna byla důstojná a hojným počtem obecenstva navštívená. Večer byl zahájen nástupem všeho členstva. Za zvuků "Znělky" všechno utichlo, což dodalo tryzně posvátný pocit a jistě každý přítomný musel vzpomenouti těch, kteří přinesli to nejdražší, abychom my mohli žítí svobodně.

Program vyplnily krásné sbory, zapěné sborem sokolských dam a smíšeným sborem Čsl. Pěv. Sdružení.

Rečníci krátkými projevy vyslovili účel a dílo, které zemřelý prezident vykonal pro lidstvo.

Jeviště zdobily prapory všech národů, sdružených ve společnosti národů. Zadní stěna zahalena byla černou látkou. Na ní umístěn byl obraz presidentův a kolem pak bylo pět zlatých hvězd, které nesly jména padlých bratrů.

Díky všem řečníkům, bratrům a sestřám za jejich přispění v jakémkoliv způsobu ku zdaru této tryzny.

Presidentu a našim milým bratrům, kteří té největší oběti přinesli, abychom my mohli žítí lepší život, než bylo dopřáno jim. Slibme, že ne slovy při oslavách, ale těmi nejvznešenějšími skutky lidskosti chceme obět' jejich v paměti naší zachovati. Víme, že všude bylo nebo bude podobných vzpomínek obdývaných, ale necht' je to Sokolstvo, které svými činy bude povzbuzovat, aby naše děti nemusely prožívatí ta hrozná muka, kterými bylo třeba projítí milionu bratrům a sestřám za posledního čtvrt století.

Čest a nekonečný ruch pro dobro lidstva může uctít jen jejich památku.

T. J. Sokol N. Y. a Sbor Dívek a Paní odbyval své 79. výročí veřejného cvičení dne 14. dubna.

Třebaže den byl krásný pro projíždku přírodou, návštěva byla veliká. Nevídaných hostů počtulo naše cvičení a setrvalo po celý program.

Br. starosta K. Hniz a ses. L. Divíšek oslovili návštěvníky a cvičence. Přivítali bratry, kteří se zase vrátili do sokolských řad, aby nadále nesli tu živou pochoděň sokolskou, mnozí z nich strávili skoro pět let v armádě.

Nedělní cvičení bylo viditelnou odpovědí činnosti cvič. sboru žen a mužů pod nezištným a praktickým vedením br. R. Hradeckého a ses. J. Jelínek. Po celou válku jistě za velkých obtíží udržovali činnost v tělocvičně. Dnes to bylo vidět, jedno každé oddělení bylo zastoupeno, od těch nejmenších káňátek až do bratrů starších. Celkem cvičilo 158 cvičenců. Mezi nimi bylo 19 bratrů, kteří se vrátili nedávno od branné moci. Třebaže jen krátkou dobu mnohý měl ku nacvičování, jejich prostná to dokázala, že té sokolské pružnosti neztratili.

Mezi mnoha jinými hostmi byl soudce C. Cohn, který nikdy neopomene naše veřejné cvičení navštívit. Zástupci čsl. vlády, ministr Dr. Jan Papánek a generální konsul Karel Hudec a delegáti sokolských jednot sdružených ve Východní župě, kteří u této příležitosti měli svoji poradní schůzi pro sjezd Americké obce sokolské v Omaze. Byla radost mluvit s mnohými z těchto zá-

stupců, mnohé vlasy byly již bílé, ale duše mladá, plná tvorby podložena, u mnohého dlouholetým činným členstvím v sokole bez rozdílu odboru. Každý má jednu a nehybnou žádost, udržet sokola v té jaré činnosti, jak bylo vidět při ruchu dnešního cvičení.

Čeká se hodně od příštího sjezdu. Na něm bude záležet, jak dlouho chceme udržet činnost Sokola v Americe. Hlavně, na jakém stupni. Jestliže půjdeme cestou, jakou jdeme dnes, to budeme živořit a pak opravdu zbudou jen ty staří kozáci a těch je opravdu málo. Dokážeme-li však veřejnosti, že sokolský ideál je tak silný, jak si jej sami mezi sebou spravíme, pak ani nemusíme mít strach, že se společná prostná vyfádí nebo vůbec zahynou. At' je bude cvičit Američan původu slovanského anebo čistě Američan. My sokolové jsme velcí Američani, ale jen když nás to nic nestojí. Jakými my jsme pokrytí, hlásáme rovnost, volnost, bratrství, ale jen slovy, skutek však utek. Tyrš ve spise "Sokolstvo, jeho úkol, směr a cíl," praví: "Jemu podlehli drobní tak mohutní tvorové dřevní, ze živoucí přírody teď vymřeli, nenašedše ve světě znenáhla změněném dalších podmínek trvání svého. Jemu podlehli společnosti nejmočnější a národové — jemu podlehli, jakmile sestárli ve světě stále novém, jakmile vysílení nekráčeli dál a octli se takto v odporu s duchem věčného ruchu a pokroku a tím namnoze i s duchem doby nové."

Bratři a sestry, stojíme na prahu velké doby, v novém světě, nebud' me tak neprozíraví, nečekejme, až nás ta vlna staroby pohltí, pak již bude pozdě. Navypravěli jsme si již dost, přichází doba činu, teď anebo nikdy.

Možná, kdyby Tyrš byl ze své vlasti vyhnán, jak Amos Komenský, tak dnes jistě by byl Tyrš největším učitelem tělovýchovy jako je Komenský světovým zakladatelem školství. Je však na nás, aby sokolská idea nevymřela, až zemře starý kozák.

Děkujeme bratřím starším z Little Ferry a Long Islandu, že si přišli s námi zacvičit. My jim to na jejich veřejném oplatíme.

Zdar sokolským ideím, at' je vitr zavál kamkoli, nechť slouží těm nejširším vrstvám lidstva . . .

Frank Ryšánek.

BUY VICTORY BONDS

CELOROČNÍ ZPRÁVA ŽUPY JIŽNÍ.

(Dokončení.)

Jednoty v těchto místech budou dbáti o své okolní jednoty a po případě hleděti si osád našich, kde by se bud' oživily naše dřímající jednoty již stávající, aneb v nadějných místech založily sokolské jednoty nové. Nahodilé, s tím spojené útraty hrátila by župa naše. — Vzpomenuto též, že pakli se má prováděti čilejší práce organizační, že bude nutno zapotřebí, bud' abychom získali větší počet členstva v stávajících jednotách, aneb aby se zvýšil mírný poplatek k župě, což prozatím ponecháno k dalšímu uvažování všem našim sestram a bratrům v naší župě. Bratři starostové v jednotách se tímto vyzývají, by se o těchto zmíněných zástojích ve svých příštích schůzích vážně si porokovali. — Br. Kučerovi pak doporučen a odhlasován příspěvek za vydání v roce 1945, a zmíněný bratr sděluje, že se i nadále přičiní působiti v jednotách sdružených, i že do ústředí o svém postupu bude podávati pravidelné zprávy.

Vzpomenuto s povděkem podpory naší velké Slovanské Podporující Jednoty státu Texasu a všichni shodovali se v tom, že naše lojalita k ní a práce k zachování naší větve bude naším díkem. Usneseno patričnou resolucí odeslati hlavní úřadovně do Fayetteville.

Vzpomenuto též, že župa Jižní prohlašuje, že respektuje jakékoli náboženské přesvědčení svého členstva v této naší svobodné a demokratické republice a nepřeje si, aby nikým a nikde byla nesprávně citována.

Odporujeme a chceme se všemožně zasaditi a i přičiniti se, aby v našich jednotách snažili se již nyní starati se o zřízení letních prázdninových škol v našem jazyku mateřském a dovoláváme se součinnosti našeho prof. Mička na Státní universitě texaské.

Župní rozpočet na rok 1946 byl schválen, rozmnožiti jen a nahodilé vydání, které bude spojeno se zvýšenou agendou organizační, tělocvičnou a tedy pak i administrační. Každá jednotka naše, bylo usneseno, jest oprávněna obdržeti pravidelné zprávy z ústředí, zápis o jednání, bezodkladné odpovědi na věcné dotazy, atd. Jest na jednotách, resp. na jejich vedení, tyto potreby vymáhati, aby víc nebylo příčiny k steskům. Naše jednoty, resp. jejich zástupci, projeví svůj souhlas, že by naše jednoty spolu s cvičitelem a organizátorem navštívené, měly se snažiti ze své pokladny hraditi část vydajů s návštěvou spojené a případné ubytování cvičitele.

Po tomto bodu br. náčelník župní Kos přednáší svoji zprávu ze schůze technického odboru a jeho celkový nástin pozorně sledován. Mezi jiným doporučuje, by se konečně upozornily naše tak klidně dřimající jednoty, by nám podaly soupis ladem ležícího sokolského nářadí, tak abychom mohli pomoci těm činným jednotám, které by třeba mohly jej výhodně použít. Stalo by se s tím vyzrozuměním, že bude každý předmět jednotě navrácen, jakmile zas započne pravidelnou tělocvičnou činnost. — Přijato a br. V. Kučerovi bude dána plná moc od župy, co zástupce této, tuto věc vymáhati a skoncovati.

Usneseno, aby naše župa Jižní obnosem \$100 podporovala sbírku pro sirotky sokolských pracovníků, umučených naším odvěkým bestiálním nepřitelem Němcem, a jednateli nařízeno vyříditi s případným připsím.

Usneseno resolucí požádati náš celý výkonný výbor Obce, aby k tomu přihlédl, by se konečně v našem adresáři stala potřebná náprava a změny zasílané "Sokolu Americkému" byly jak se patří měsíčně učiněné. Zanechává tato nedbalost a setrvávání v ní zde všude trapný dojem.

Schváleno, aby i v příštím roce hradilo se delegátům jednot cestovně do výroční schůze župní jak letos a doporučeno poděkovati hostitelům našim, sestřím v kuchyni, jednotě dallaské za laskavé propůjčení místnosti své, divadelníkům-ochotníkům za milé pobavení a konečně všem odstupujícím činovníkům za jejich nenáročnou práci v župě. — Odporučeno též, po řádné přípravě, pořádání veřejného vystoupení župního krátce před sletem Obce, a finanční výtěžek usneseno použít k dodatečnému hrazení cestovného vydání účastníkům.

Usneseno též opis rokování zaslati br. Jelínkovi, náčelníku Amer. obce sokolské s prosbou, by nám byly zaslány technické potřebné příručky pro vedení naše i jednoty sdružené.

Po tomto schválení br. J. Kos co náčelník a sestra Mařenka Filipcová, co župní náčelnice, celou župní schůzi.

Na pořadu byla pak volba sídla župy a poněvadž žádná jiná jednotka se o vedení nehlásila, na přání zástupců ponecháno sídlo župy Jižní opět v Dallas, Texas.

Následovala pak volba činovníků župních, která vyzněla jak následuje:

Starosta: Ben Převrátíl, Dallas, Texas, 8623 Dayton.

Místostarosta: Václav Kraft, Dallas, Texas, 3817 Metropolitan

Jednatel: Ludva O. Hošek, Dallas, Texas, 6002 Prospect.

Pokladník: Frant. Rendl, Dallas, Texas, 6000 Carl Street.

Přisedící v ústředním výboru: br. Jerry Lažnovský, A. Tírek, J. Bečán, Miro Fučík, Fr. Šebestík, Vlád'a Hošek, Dom. Nezval, Jno. Kelárek; sestry: M. Převrátilová, A. Milanová, M. Toběrná.

Organisátor a spolu cvičitel: Václav Kučera, Corpus Christi, 2033—18th, Texas.

Náčelník: Josef Kos, Houston, Texas, 815 Louis Street.

Náčelnice: M. Filipec, Dallas, Texas, 3104 So. Boulevard.

Vzdělavatel bude volen v příští schůzi ústředního výboru, která bude počátkem února a bude br. starostou svolána lístky. Jednoty naše však jsou upozorněné, že pravidelné schůze župní budou konané opět jak v roce 1945, každý 4. pátek večer o 8:30 v Sokolovně, na Carl Street.

Ve volných návrzích pak bylo různé rokováno o zástojích pro dobro jednot sdružených, jako: by jednoty staraly se o pořádání divadel a přednášek, pamatovaly našich památních dnů v roce, podporovaly šlechtné sbírky v osadách svých, staraly se o svůj dorost, řádně vedené jednoty, čistotu v tělocvičnách, volily své delegáty na valný sjezd Obce, pořádaly občas výlety a návštěvy bližších jednot svých a konečně si často společně a rázně po sokolsku zazpívaly.

Na počátku ranního rokování byl br. starostou Převrátilem br. vzdělavatel Hošek jmenován, by jednání valné schůze župní zaznamenával, a ponechám tedy vám k posouzení, zda jsem vás nezklamal. Těším se, že budeme všichni spolupracovati k povznesení župy Jižní, která se v krátkosti dočká 30letého trvání. Věřím též, že vy, sestry a bratři, kteří jste osvědčili se v tak pěkné a zdařilé župní výroční schůzi, nyní i doma ve svých jednotách nedáte své nadšení schladnouti a přičiníte se, by plamének víc a více se rozhořel a objasnil, rozehrál vás trvale k naší radosti a pro dobro té větve naší zde v Texasu a sesterské Oklahomě. Nazdar! — Váš

Ludva Hošek, t. č. jednatel župy.
6002 Prospect, Dallas, Texas.

**BUY VICTORY BONDS
AND STAMPS!**

KRÁSNÝ SOKOLSKÝ VEČER.

Velká návštěva "Večířku ocenění hudby"
Vzdělavacího odboru župy Střední
v Sokole Tábor.

Opravdu skvěle vydařil se večírek, uspořádaný ve středu dne 1. května Vzdělavacím odborem Sokolské župy Střední v síni Sokola Tábor na Clarence ave. a 16. ulici v Berwyn. Návštěva byla v pravém slova smyslu veliká, a co bylo zvláště potěšitelným bylo, že vedle starších sester a bratří zúčastnil se tohoto večírku velký počet našeho dorostu z chizažských a okolních jednot. To jest zvláště třeba zdůrazniti, poněvadž tyto vzdělavací večírky s případnými programy jsou v prvé řadě pořádané pro dorost a mladší členstvo, a úkolem jejich jest povzbuditi u mládeže zájem o sokolství a idee, jež hlásí. Jest radostno dokumentovati, že tento vzdělavací večírek Sokolské župy Střední tento úkol úplně obsáhl.

Program zahájil stručným uvítacím proslovem starosta Sokolské župy Střední br. Břetislav Vaněk, jenž poděkoval přítomným za tak velkou účast, a pak předal další vedení programu br. Oldřichu Kudrnovskému, předsedovi župního vzdělavacího odboru. K tomuto večírku získán byl zákovský orchestr Mortonovy vyšší školy, vítěz v mnoha celonárodních soutěžích, jehož dirigentem jest p. Louis Bláha. Tento ochotně vyšel vstříc žádosti župního vzdělavacího odboru, a na jevišti Sokola Tábor zaujalo místo přes padesát hochů a děvčat v uniformách orchestru Mortonovy vyšší školy. Večírek byl případně pojmenován v soulase s motivem programu "Večerem ocenění hudby" a v tom smyslu také br. Kudrnovský promluvil, načež představil dirigenta p. Bláhu, jemuž dostalo se nadašeného potlesku obecnstva. Pan Bláha zajímavě promluvil o významu hudby v našem každodenním životě a poukázal na různé fáse hudebních skladeb a písní. Uvedl, že pro tento program vybral dvě skladby našich českých skladeb a písní. Uvedl, že pro tento program vybral dvě skladby našich českých skladatelů, kteří oba prožili nějakou dobu v této zemi. Byla to "Rhapsodie" od Jaromíra Weinbergera, známého skladatele opery "Švanda dudák", a dvě věty ze symfonie "Z Nového světa" od Antonína Dvořáka. V přestávkách mezi některými oddíly hraných skladeb p. Bláha podával výklad o motivech skladatelových a instrumentace díla. Posлуhači výklad p. Bláhy sledovali s opravdovým zájmem, neboť byl podáván srozumitelně, takže každý posluchač měl jak z hudebního přednesu mla-

dých hudebníků, tak z výkladu p. Bláhy skutečný požitek. Hoši a děvčata z orchestru Mortonovy vyšší školy hráli velmi pěkně a plně si zasloužili nadšený potlesk posuchačů, jimž byli za své hudební výkony odměněni. Pan Bláha může býti s výkony svých mladých hudebníků zcela spokojen. Jemu i jim platí dik pořadatelů středního večírku a celé Sokolské župy Střední, který jim byl br. Kudrnovským tlumočen.

Po hudební části programu přednesl br. Kudrnovský anglicky výňatky z Tyršovy úvahy sokolské "Náš úkol, směr a cíl," načež česky částí z této úvahy přednesl župní starosta br. Vaněk. Po té následoval společný zpěv, který za nepřítomného starostu A.O.S., br. Prchala, jenž dlel za důležitým posláním v New Yorku, řídil br. Rytíř ze Sokola Slávského a ses. Mařenka Horná, vzdělatelka Sokola Berwyn. Slova písní obstarala na rozmnožovacím stroji ses. Bláža Čiháková, místopředsedka župního vzdělavacího odboru.

Posledním číslem opravdu pěkného programu byl americký lidový tanec zvaný "Virginia Reel", který vedl br. Ed. Halik, cvičitel ženských tříd Sokola Slávského. Nejdříve tento tanec předvedla kolona sester a bratří Slávských, a pak další kolony se připojily. Bylo to opravdu pěkné, poučné a zábavné.

Po programu následovala volná zábava a podávání bylo občerstvení. O úspěch tohoto krásného sokolského večírku mají hlavní zásluhu ti, kteří se ho zúčastnili, neboť tím projevili svůj zájem o vzdělavací činnost v Sokole. Návštěva tohoto večírku dokázala, že jest zde široké pole pro vzdělavací činnost v našich sokolských řadách — jen chtít, a půjde to. Špatným prorokem byl onen bratr, který při vzdělavacím župním večírku, pořádaném asi před měsícem v Sokole Chicago, prohlásil, že "to byl asi první a poslední vzdělavací večírek." Jeho špatná předpověď, jak bylo vidět z večírku v Sokole Tábor dne 1. května pořádaného, se nesplnila. Naopak, tento úspěch jest Vzdělavacímu odboru župy Střední posilou k další plodné a záslužné práci. Příštím jeho podnikem bude večírek, který bude uspořádán tentokráté výhradně pro dorost ve středu dne 29. května v předvečer dne zdobení hrobů v Sokole Havlíček-Tyrš. Bližší podrobnosti budou oznámeny v sokolovnách i v tisku.

Bylo by nespravedlivé, kdyby nebylo zmíněno těch, kteří se o večírek v Sokole Tábor zasloužili. Díky patří Sokolu Tábor, jehož

starostou jest br. Cyril Popelka, za propůjčení síně, br. Bicanovi, jednateli budovy a jeho manželce za veškerou poskytnutou pomoc, dále br. Růžičkovi, za obstarání občerstvení a obsluhu, a manželům Krizovým za darované párky. I všem ostatním, kteří k úspěchu večírku přispěli prací a pomocí, patří upřímný dík.

Mezi účastníky večírku byli sestry a bratři jakož i dorost téměř ze všech chicažských jednot, patřících k župě Střední.

Vzdělávací odbor Sokolské župy Střední má v čele jako předsedu br. Oldřicha Kudrnovského, ses. Bláža Čiháková jest místopředsdkou, a ses. Emilie Welclová jest jednatelkou. Ze činnosti toho odboru dochází porozumění a podpory jak ze sokolských řad, tak i naší širší veřejnosti, jest zřejmo z úspěchů dvou dosavadních podniků, a jest si jen přát, aby i další jeho podniky setkaly se s naprostým zdarem. To jest jistě přáním každého našeho krajana a krajanky, kteří to s naším sokolstvím a národním životem myslí poctivě a upřímně.

J. V. Wenzl.

FLAG DAY, 1946

BY THE PRESIDENT OF THE UNITED STATES OF AMERICA

A Proclamation

It is our custom each year to set aside a day on which to render special honor to our Flag.

We celebrate Flag Day this year with a fresh sense of our strength as a nation. Solemnly, we accept the responsibilities placed upon us by our power.

We honor the men and women in the armed services and in the factories and homes who, with God's help, have given us our victories. We face the battle ahead with solemn gratitude for the triumphs of the past.

Our Flag has accompanied our fighting men on a hundred battlefields. It flies beyond the seas over the fringed lands our arms have conquered. Our Flag will be planted in the heart of the empire of our last remaining enemy.

As we press forward to final victory, we are strengthened with the knowledge that for millions of people in other lands as well as in our own our Flag is a living token of human integrity and freedom.

Let us observe this Flag Day by raising our Flag and beside it the flags of the United Nations. It is especially fitting that we thus honor our Allies at a time

when we are working with them to lay a firm foundation for world peace. Let this display of the flags of the United Nations symbolize our unity with our Allies both upon the battlefields of war and under the skies of peace. Let us again dedicate ourselves and our Republic, under God, to the united cause of peace and justice and the brotherhood of all men everywhere.

NOW, THEREFORE, I, HARRY S. TRUMAN, President of the United States of America, do hereby designate June 14, 1946, as Flag Day, and ask that the people of our nation on that day do especially honor our Flag, and the men and women of the armed services who have served under it, and that they also pay honor to our Allies of the United Nations.

I direct the officials of the Federal Government and I request the officials of the State and local governments to display the Flag of our Republic on all public buildings on Flag Day; and I urge the people of the United States on that day to fly the American Flag from their homes, and also to arrange wherever possible for joint displays of the flags of the freedom-loving United Nations, whose staunch collaboration has aided us to achieve the victories of war and will aid us to realize our hope for an enduring peace.

IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand and caused the seal of the United States of America to be affixed.

DONE at the city of Washington, this twenty-eight of May in the year of our Lord nineteen hundred and forty-six, and of the Independence of the United States of America, the one hundred and sixty-ninth.

HARRY S. TRUMAN.

By the President:

Joseph C. Grew

Acting Secretary of State.

Z NAŠÍ MATRIKY.

Sokol St. Louis, St. Louis, Mo. — Noví členové: Jedlovec Fr., Silhavy Jerry, Mika Josef, Wagner Mik, Vavra John, Kastl Fr., Bickman Dr. Zemfel: Duchek Bat. Vyloučeni: L. Dvořák, J. Shvab.

Sokol Verdigre, Verdigre, Nebr. Zemfeli: Alois Skokan, Somr Stepan, Sedivý John. Přest. list.: Pavlík Leonard.

Sokolky Tyrš, Omaha, Nebr. — Změna jména: Rachhouz Lydia na Nance Lydia; Blanche Travněck na Blanche Masek. Nové členky: Martha Herlik, Anna Vanecek, Stefi Seroan.

ADRESÁŘ AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ.

AOS. A JEJÍ ODBORY:

Předsednictvo AOS. Schůze poslední pondělí v měsíci. Starosta: Karel M. Prchal, 2419 S. Scoville Ave., Berwyn, Ill.; jednatel: Václav Konečný, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago, Ill.; náměstkovi: Jar. J. Zmrhal, Jos. Sýkora; pokladník: Jos. Falta.

Peněžní poukázky, at' už Money Orders anebo žeky, bud' tež vystavovány na jméno AMERICAN SOKOL UNION; k osobním žekům nutno připojit 10c v poštovních známkách na změnu. Adresa na všechny zásluky pro Předsednictvo AOS.: American Sokol Union, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago, Ill.

Náčelnictvo AOS. Náčelník: Jarka Jelínek, 1412 W. 18th St.; náčelnice: Kate Danko, 4955 Henderson Ave.; jednatelka: Hilda Jelínková, 1412 W. 18th St., Chicago, Ill.

Ústřední vzděl. sbor A. O. S. Schůze 3. pondělí v měsíci v úřadovně Výk. výboru. Předseda: Jar. J. Zmrhal, 2426 S. Sawyer Ave., Chicago 23, Ill.; vzdělávatel: Jarka Kořář, 3122 S. Clinton Ave., Berwyn, Ill.

Ústřední věstník "Sokol Americký".—Redaktor: Jarka Kořář, 3122 S. Clinton Ave., Berwyn, Ill.

ŽUPA VÝCHODNÍ, NEW YORK, N. Y.

Ústřední výbor. Schůze třetí pondělí v měsíci v Sokolovně, 420-424 E. 71st St., New York, N. Y. Starosta: Josef Gregor, 1317 First Ave., New York City; jednatel: K. Hron, 39-77—51st St., Woodside, L. I., N. Y.

Náčelnictvo: Náčelník Jos. Sazama, 425 E. 69th St., N.Y.C.; náčelnice: Barbora Kotlan, 54 Claremont Ave., Irvington, New Jersey; jednatelka: Jerry Jelínek, 432 E. 83rd St., New York 28, N. Y.

Dopisy, týkající se různých odborů, zasílány bud' tež na jednatele oněch výborů.

ŽUPA SEVEROVÝCHODNÍ, CLEVELAND, O.

Výkonný výbor župy Severovýchodní. Starosta: Jan Tichý, 6114 Ridgely Rd.; jednatel: Anton Svoboda, 5286 Broadway. Schůze 2. sobotu v měsíci v Sokole Čech-Havlíček na Wendell Ave.

Náčelnictvo mužů: Náčelník: Frank Krátký; jednatel: Fr. Kunáček, 3438 W. 98th St. Schůze konají se poslední pondělí v měsíci v 8 hod. večer v sokolovně na Wendell Avenue.

Náčelnictvo žen: Schůze každé 2. pondělí v měsíci v 8 hod. večer v Sokole Čech-Havlíček na Wendell Ave. Náčelnice: Vlasta Šebková, 3539 Hildana Road; místonáčelnice: Ann Škoda a Eliška Pešková; vedoucí dorostenek: Cecilie Antoš; vedoucí žákyň: Eleanor Jerabek; vedoucí her a jednatelka: Vivian Lacina, 3241 W 44th St.

Vzdělávací sbor župy Severovýchodní: Vzdělávatel: Anton Svoboda, 5286 Broadway. Župní orgán, "Věstník sokolské župy Severovýchodní", měsíčník, 15501 Broadway, Bedford, Ohio. Redaktor: Anton Svoboda, 5280 Broadway, Cleveland, O.

ŽUPA STŘEDNÍ, CHICAGO, ILL.

Ústřední výbor: Schůze každou 3. středu v měsíci v Sokole Chicago, 2345 S. Kedzie Ave. Starosta: Břetislav Vanek, 5445 S. Kedzie Ave.; jednatelka: Emilie Welclová, 4242 W. 21st Pl., Chicago, Ill.; pokladník: Jos. Brouk, 2345 S. 56th Ave., Cicero, Ill.

Náčelnictvo župy Střední koná schůze každou první středu v měsíci v 8 hodin večer v Sokole

Chicago, 2345 S. Kedzie Ave. Náčelník: Joseph Reqner, 2522 S. Hamlin Ave.; I. místonáčelník: Ed. Linhart, 1820 S. Ridgeland Ave., Berwyn, Ill.; místonáčelník: George Kalaš, U. S. Army; jednatel: Frank Vorel, 1342 S. 61st Ave., Cicero, Ill. Členové náčelnictva:

Náčelnice žen župy Střední: Schůze se konají každé 2. úterý v měsíci v 8 hodin večer, v Sokole Chicago. Náčelnice: May Konečná, 1833 S. 56th Court, Cicero 50, Ill.; I. místonáčelnice Zdeňka Freehauf; II. místonáčelnice Helen Kostka; zapisovatelka: Mária Jeníček, 3423 Euclid Ave., Berwyn, Ill.; telefon Berwyn 868-W.

Vzdělávací Sbor župy Střední: Vzdělávatel: Oldřich Kudrnovský, 1439 S. Maple Ave., Berwyn, Ill.; zapisovatelka: Emilie Welclová, 4242 W. 21st Pl., Chicago, Ill.

ŽUPA ZÁPADNÍ, OMAHA, NEB.

Ústřední výbor koná své schůze každé druhé pondělí v 8 hodin večer v síni Těš. Jed. Sokol Omaha, S. 13th St., Omaha, Neb. Starosta: Š. Rokůšek, 1932 S. 16th St.; jednatel: Jos. Tománek, 1708 "B" St., Omaha, Neb.

Náčelnictvo. Náčelník: Vojmír Benak, 5919 S. 15th Str., Omaha; náčelnice: Frances Hulač, 5324 Seward St. Schůze 1. středu v měsíci večer.

Vzdělávací sbor: Š. Rokůšek, 1932 S. 16th St. předseda.

ŽUPA SEVERNÍ, ST. PAUL, MINN.

Ústřední výbor: Schůze každý první pátek v měsíci v síni Č.S.P.S. v 8 hod. večer v St. Paul. Starosta: Josef Pavlíček, 1767 Juliet Ave., St. Paul 5, Minn.; jednatel: Frank R. Vaněk, 1245 Lincoln Ave., St. Paul; náčelník: Frank Verner, 989 Scheffer Ave., St. Paul; náčelnice: Mildred Pleva, 487 St. Clair St.; vzdělávací odbor: Marie Svanhauser, 957 Scheffer St.

ŽUPA JIŽNÍ, DALLAS, TEXAS.

Ústřední výbor v Dallas, Tex.: Starosta Ben Převrtil, 8623 Daytona Ave., Dallas, Tex.; jednatel Ludva O. Hošek, 6002 Prospect, Dallas, Tex.; pokladník: Frant. Rendl, 3600 Carl St., Dallas, Tex. Schůze 4. pátek večer v Sokolovně na 3706 Carl St. Všechny dopisy zasílejte pouze na jednatele.

Náčelnictvo: Náčelník Josef Kos, 815 Louis St., Houston, Tex.; náčelnice Mary Filipec, 3104 S. Boulevard Dallas, Tex.; organizátor a společný cvičitel: Václav Kučera, 2033 - 18th St., Corpus Christi, Texas.

Vzdělávací sbor:

ŽUPA PACIFICKÁ, SAN FRANCISCO, CAL.

Ústřední výbor: Starosta: Ant. Kohoutek, 538 Ladley St., San Francisco, Cal.; jednatel: Jos. Čížkovský, 650 Sanchez St. Schůze se konají v Sokol Hall, 739 Page St., každé 3. pondělí v měsíci v 8 hodin večer.

Náčelnictvo. Náčelník: F. Višek, 1435 Thousand Oak Blvd., Albany, Cal.; náčelnice: O. Prince, 424 W. Almond St., Compton, Cal.

Vzdělávací sbor: Vzdělávatel a dopisovatel: Jose Čížkovský, 650 Sanchez St., San Francisco 14, Cal.

